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Sztrájkolni készül a pallagi gazdasági akadémia hallga­
tóinak egy csoportja, mert az igazgató büntetéssel akarja 
sújtani azokat a gazdászokat, akik minden ok nélkül vé- 

resrevertek a vonaton egy zsidó földbirtokost
A zsidó hallgatókat pénteken már „eltanácsolták“ az akadémia

területéről
Beszámolt már a Debreceni Független Új­

ság arról a durva inzultusról, melynek szen­
vedő hőse Deutsch József nyírbogát! földbérlő 
volt, aki gróf Degenfeld egyik birtokát bérli. 
A földbérlő a sámsoni személyvonaton jött 
Debrecen felé és a pallagi gazdasági akadémia 
előtti megállónál néhány fiatalember szállt be 
a kocsijába. A fiatalemberek kötekedni kezd­
tek Deutsch Józseffel, kigunyolták és egyikük 
„ezt a zsidót én most megszeretem I" kiáltás­
sal öklével az arcába sújtott olyan erővel, 
hogy az ütéstől elindult a földbérlő orravére. 
Deutsch az ütés után felugrott, védekezőleg 
a botjához kapott, mire a fiatalemberek rá­
rohantak, elvették botját, a padlóra teperték 
és véresreverték. Deutsch sérüléséről Debre­

cenben orvosi látleletet vétetett föl, majd 
hazautazott és lakásán még mindig betegen 
fekszik. Az orvosi látleletet és a feljelentést 
a földbirtokos beküldte a debreceni rendőr- 
kapitánysághoz. A nyomozás megindult az is­
meretlen támadók ellen és értesülést szerzett 
a visszataszító esetről az akadémia eröskezü 
igazgatója, Ruffy Vargha Kálmán felsőházi 
tag is, aki kijelentette, hogy a botrányos ve­
rekedés részesei ellen a legszigorúbb rend­
szabályokat lépteti életbe és nem riad vissza 
attól sem, hogy a bűnöst kizárja az akadémiai 
hallgatók sorából.

A verekedés ügyében indult vizsgálatnak 
ilyen fordulata nagyon elkeserítette azokat a 
gazdászokat, akik a robogó vonaton történt

véres vei ekedés szereplőivel rokonszenvez­
nek. „Jogos felháborodásukban” pénteken este 
gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
szolidaritást vállalnak az eljárás alatt álló 
gazdásztársaikkal és abban az esetben, ha 
azoknak súlyos bántódásuk esik, nem látogat­
ják az előadásokat. A pénteki napon már olyan 
volt a hangulat, hogy akadtak többen, kik 
őrséget álltak az akadémia bejáratánál és 
visszautasították az előadásra igyekvő zsidó 
hallgatókat. Vargha Kálmán akadémiai igaz­
gató a történtek után felutazott Budapestre 
és valószínű, hogy szombaton este érkezik 
vissza Debrecenbe és magával fogja hozni a 
radikális intézkedésekre való felhatalmazást.

Hegymegi Kiss Pál nagy beszédet mondott 
a parlamentben az autonómiák védel-

merői
Nem szabad hozzányúlni az önkormányzathoz épen Trianon miatt _

A miniszterelnök bejelentette, hogy Magyarország meghívást kapott
a hágai jóvátétel! konferenciára

lliulftcst. december M 
Almdssy László elnök 10 órakor nyitja meg 

a képviselőhöz mai ülését.
Farkos István a fővárosi törvényjavaslat vl 

tájának első szónoka:
— Az országnak sokkal nagyobb szolgálatot 

tettek volna — úgymond — ha e törvényja- 
'aslat helyett a titkos választójoggal jönnének.

Kenéz Béla rámutatott arra. mennyire rossz 
a választási rendszer Romániában. Kimutatta, 
hogy Romániában a magyarság a választási 
geometria miatt nem tud érvényesülni. Nem 
kell elmenni Romániába. Csak ezt a törvény­
javaslatot kell végigolvasni és ebből is megál­
lapítható, hogy

e törvényjavaslatban is van Bratiami- 
rendszer, ebben Is van olyan geometria, 
amely tűrhetetlen állapotot teremt azzal, 
hogy egyik polgárnak négyszeres válasz­

tójogot ad a másikkal szemben,

hzt a helyzetet létrehozni csak annak a klikk- 
uralomnak áll érdekében, amely minden kö­
rülmények között fenn akar maradni, de fél a 
néptől és ilyen nyakatokért jogfosztással akar 
uralmon maradni.

A törvényjavaslatot nem fogadja el.
Tubódv Tibor a következő felszólaló: A ja­

vaslatot elfogadja.
Hegymegi Kiss Pál a következő szónok: 
— Kormánypárti szónokok azt igyekeznék 

bevinni a köztudatba, hogy csak a szociálde­
mokráciának nem kell ez a javaslat és ilyittó- 
don a szdáldcmokraták elleni ellenszenvet 
akarják felhasználni a javaslat mellett. Pedig

ez a javaslat Inkább használ még a szo- 
ciáldokniokratáknak Is, mint magának a 

polgárságnak.

A polgárságnak van a legnagyobb ártalmára.
Az autonómia lényege ma is tökéletes, ma is

megállja a helyét. Elfelejtik, hogy annak idején

a Habsburg-uralom hatalmi politikája 
ellen ezek a régi törvényhatóságok véd­

ték meg az országot.

Az autonómia figyelemmel volt az életre, össz­
hangban volt az élet minden megnyilatkozásá­
val. Nem értem tellát a hadjáratot, amelyet 
most az autonómia ellen felvonultatnak. Ne íc 
lejtsék el, hogy a pártok mulandók, a pártok 
vezetői halandó emberek, de az intézmények 
túlélik őket.

Ezt a javaslatot a karácsonyi szünet alatt 
át kellene dolgozni, bele kellene állítani a 
javaslatba azokat a helyes szabályokat, 

amelyeket az élet megkövetel.

Kenéz képviselőtársam itt a csehekkel folytatott 
küzdelmet. Ugyanakkor azonban gondolni kell 
arra, hogy

ilyen javaslatokkal milyen meddő minden 
küzdelem.

liródy Ernő: Békiiljött ki tt kormány előbb 
a magyarokkal!

Hegymegi Kiss Pál ezután az örökös tagok 
megválasztását kifogásolta és kérdezi, kiknek 
tartoznak felelősséggel az örökös tagok.

liródy Ernő: Kormánypárti töltelék O. Gusz­
távval az élükön!

Hegymegi Kiss Pál: Es nézzük meg, szük­
sége van-c a csonka országnak ma az auto­
nómiára? Megállapíthatjuk, hogy

az állam nem képes ellátni azokat a fel­
adatokat, amelyek a helyi közigazgatás 

keretében intéződnek cl.

Es ha ilyen körülmények között az autonó­
miát mégis alárendelt szerepbe szorítja, akkor 
ez nem jelenthet mást, mint csak a közigaz­
gatás teljes csődjét. Az autonómiára ma is

szükség van, mert a közigazgatásban vannak 
(Iran tokális feladatok, amelyeket a miniszter 
bármennyire is bölcs, a biiró négy itala között 
még sem tud megoldani. Az autonómiával kap­
csolatban a polgárság viseli a költségeket, a 
kormánynak csak egy feladata leltet ezzel 
kapcsolatban: afölött őrködni, hogy a polgár­
ság pénze valóban rendeltetésének megfelelően 
használtassuk tel.

l ehetetlenség olyan képviselőtestületet fel­
állítani, amely nem a polgárság érdekeit 

képviseli.

Nem szabad hozzányúlni az autonómiához, ép­
pen Trianon miatt. (Úgy van! Úgy vau! — a 
baloldalon és a balközépen.)

Az integer Magyarország ügyét csak az 
a belügyminiszter szolgálhatja, aki olyan 
törvényt hoz. amellyel az autonómiát biz­

tosítja-

Ez az egyetlen mód arra, amelynek segítségé­
vel a tőlünk elszakított véreink meggyőződhet­
nek arról, hogy

a polgárság szabad akarata valóban ér­
vényesül Magyarországon.

Kassay Károly: Úgy van!
(Helyeslés és taps a baloldalon.)
Hegymegi Kiss Pál: A kormány ezzel a tör­

vényjavaslattal nem tereim nyugalmat, hanem 
ok nélkül vegzálja a főváros lakosságát. En­
nek a törvényjavaslatnak a tárgyalása semmi- 
esetre sem szolgálja a törvényhozás és a par­
lamentarizmus érdekét, mert a parlamentáris 
rendszer ezekben a nehéz időkben az egyetlen 
védőbástyánk.1

Az ilyen hajánál iogva előrángatott ja 
vaslat letárgyalása a súlyos gazdasági ba­
jok közepette, amikor a jóvátétel kérdése 
van előttünk, határozottan csak árt a par­

lamentnek,

mert lehet hogy propaganda a diktatúra mel­
lett az, hogy a mai időkben ilyen javaslatokkal 
foglalkozik a Ház, de az országra nézve se­
gítséget nem jelent. A javaslat reakciós sal­
langjait hagyják el. dolgozzák át ezt a javas­
lton és ha már reformokra van szükség, olyan 
javaslattal jöjjenek, amely a főváros lakossá­
gának javára szolgál. A törvényjavaslatot nem 
fogadom cl.

Poky Endre elnök: indítványozom, hogy a 
Ház bizonytalan időre halassza el üléseit.

Bethlen István gróf miniszterlnök szól ez­
után a napirendi Indítványhoz cs kéri az elnöki 
napirend elfogadását.

- A magyar kormány — mondja Bethlen

a mai napon meghívást kapott a második 
hágai konferenciára, amelyen a keleteuró­

pai reparációt fogják tárgyalni.
A kormánynak három tagja utazik cl a. hágai 
konferenciára. Nem. tartanám helyesnek, hogy 
amikor a miniszterelnök, a pénzügyminiszter és 
a külügyminiszter kénytelen távol lenni, ugyan­
akkor a képviselőház illéseket tartson. Termé­
szetes, hogy amint a magunk munkáját elvé­
geztük, kút ni .ogjuk a Ház összehívását.

A kormánypárti többség az elnöki napirendi 
indítványt fogadja el.

Az ülés két órakor ért véget.

Csak a jövő őszre remélik a debreceni 
iparművészeti iskola megnyitását

A szervezeti szabályzat és tanterv átdolgozása 
es egyik minisztériumból a másikba küldöz­

getése késlelteti a megnyitást
A debreceni iparművészeti iskola ügye 

tudvalevőleg hosszú esztendők óta vajúdik, 
anélkül, hogy a város minden jószándéka elle­
nére is sikerült volna idáig felállítani a na­
gyon fontos intézményt. Debrecen város 
tudvalevőleg még az 1920-as esztendők elején 
elhatározta, hogy középfokú iparművészeti is­
kolái létesít, amely első ilyen intézménye 
lenne az országnak. Akkor a helyiségkérdésen 
akadt meg a dolog, mig aztán a város felépí­
tette az ipari kollégiumot, amelyben egész 
emletet jelöltek ki az iparművészeti iskola 
számára. Már-már úgy látszott, hogy az épület 
elkészülésével megnyitható lesz az iparművé­
szeti iskola is, amikor kiderült, hogy gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter nem vál­
lalja elődjének ígéretét és nem hajlandó ál­
lamsegélyben részesíteni a debreceni iparmű­

vészeti iskolát. Hosszas tárgyalások után 
végre ennek az évnek a tavaszán sikerült biz­
tosítani az évi 10.000 pengős államsegélyt és 
ekkor általános volt a remény, hogy ősszel 
megnyílik az iparművészeti iskola. Ekkor 
azonban uj akadály merült fel.

A külön erre a célra alakult bizottság annak 
idején elkészítette az iparművészeti iskola 
szervezeti szabályzatát és tantervét, azt be­
terjesztette a közgyűléshez, amely elfogadta 
és kormányhatósági jóváhagyás végett fel­
küldte a belügyminiszterhez. A belügyminisz­
ter áttette véleményezés végett a közoktatás- 
ügyi miniszterhez, aki viszont kiaSta a buda­
pesti iparművészeti főiskola tanári testületé­
nek. Ekkor már nyár vége volt, az iparművé­
szeti főiskola tanárai szabadságra mentek, 
úgyhogy a véleménye» jelentést csak nemrég
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Edison olcsóbb gumit akar ajándékozni a vi­
lágnak. A. T. Edison a laboratóriumában 
asszisztensével: C. E. Hart-tal uj gumielö- 

állitási kísérleteket végez.

terjesztették be a kultuszminiszterhez, aki azt 
áttette a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter aztán leiratot intézett az 
ügyben Debrecen városhoz s ez a leirat most 
érkezett meg. A belügyminiszter felhívja Deb­
recen város közönségét, hogy a szervezeti sza­
bályzatot és a tantervet dolgozza át a köz- 
oktatásügyi minisztérium észrevételeinek 
megfelelően. Ezeknek az észrevételeknek az a 
lényegük, hogy a debreceni iparművészeti is­
kola szervezeti szabályzatának és tantervének 
a lehetőség szerint simulniok kell a budapesti 
iparművészeti főiskola tantervéhez, abból az 
okból, hogy a két iskola növendékei külön fel­
vételi, vagy különbözeti vizsga nélkül mehes­
senek át egyik intézetből a másikba. Tehát, 
ha a debreceni iparművészeti iskolából valaki 
a budapesti iparművészeti főiskolára megy, 
ne kelljen neki külön nehéz felvételi, vagy 
különbözeti vizsgának alávetnie magát.

A szervezeti szabályzat kidolgozásával an­
nak idején megbízott ad hoc bizottság dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnöklete alatt 
rövidesen összeül és sürgősen elkészíti a szer­
vezeti szabályzat és tanterv átdolgozását, 
amit beterjesztenek a közgyűléshez, az vi­
szont újra elküldi kormanyhatósági jóváha­
gyás végett.

így aztán remélni lehet, hogy a jövő év 
őszén végre mégis csak megnyílik az iparmű­
vészeti iskola Debrecenben.

A gyermek szeretetére 
tanít a karácsony

ünnepe
A Templomegyesület vallásos szakosztálya 

ma délután 6 órakor tartotta a Kollégium dísz­
termében ebben az évben utolsó összejövete­
lét, amelyen dr. Ferenczy Gyula nyug. egye­
temi professzor, a debreceni egyházi élet ki­
magasló alakja tartott érdekes előadást kará­
csonyi előkészület címen.

Az illusztris előadó megemlékezett a kará­
csony jelentőségéről, elmondta, hogy miért 
tartották éppen december 25-én. Aztán áttért 
arra, hogy sajnos újabban egészen a külsőre 
szorítkozik ennek a szép ünnepnek a meg­
ölése, a lényeg: a szeretet gyakorlása már el­
maradt. A faluhelyen szokásban volt, hogy a 
karácsonyi énekeket minden ház ablaka előtt 
elénekelték a gyerekek, az angyalok énekeit. 
Sajnos, újabban külsőséggé és látványossággá 
fajul a karácsony előkészülete. A belső város 
megmozgatja a külsőségek lakosait, hogy meg­
mutassa a feldíszített fák eldorádóját. Az 
éneklő gyermekek mindenütt ajándékot kap­
tak, mert a karácsony ünnepe a gyermeké s 
amikor gyermek énekel, ajándékot kell neki 
adni. A karácsony a gyermek szeretetéhez ve­
zeti el a lelkeket s ezt kellene megérezni ne­
künk, szegény magyar nemzet fiainak is. A 
gyermek a család boldogsága, a tisztasága, a 
nemzet jövője. Az egyháznak is szeretni kell 
a gyermeket s megtanitani mindenkit a gyer­
mek tiszteletére. Ez a karácsonykor ünnepelt 
gyermek Jézus tanítása.

A közönség mindvégig nagy érdeklődéssel 
hallgatta a fordulatos, szellemes előadásmód­
ban tartott s lelkes előadást.

Ebben az évben a vallásos szakosztály nem 
tart előadást. Január 3-án a hitvédHmi szak­
osztály tart előadóestet.

— PERGEL műtermében (Szem \nna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interior őket.

Hölgyek: részére
a legkedvesebb és legolcsóbb

karácsonyi
ajándékok

Acierrtit narfiimszárók a legszebb kivitelbManicür- és fémkazetták, csiszolt parfümszórók a legszebb kivitelben Kölnivizek, 
parfümök, púderek, eredeti Chanel, Caron, Worth, Guerlain Houbigant stb. francia 

gyárak készítményei a legolcsóbban beszerezhetők a
KORZÓ PROQUERIaBAN, PIAC UCCA 42 SZ. ALATT

Mi tizennégy éven át vérzett
Szenzációs adatok Alekszius cárcvics tragé­
diájához — Hogyan tűnt tel Haspulin a cári

családnál
Madrid városának egyik szanatóriumában 

:iár évek óta folynak a kísérletek, hogy a hc- 
loíiliának nevezett iszonyatos kórnak, aitte- 

Ive! az orvost tudomány gyógyíthatatlannak 
art, megtalálják az orvosságát. A spanyol or- 
osok kísérletei szép eredménnyel jártak. Meg­

állapították, hogy ennek az öriiletes vérzésnek 
ika rendszerint a vérben rejlik, amelyből a 

megakasztó anyag hiányzik; részint pedig a 
véredények falainak gytingeségében, amelyek 
a legkisebb érintkezésre fölpattannak. A mad- 
: idi szanatórium most publikált adatgyűjtése 
módíölölt gazdag. Legérdekesebb része az, 
amely különböző országokból gondos tanul­
mányok alapján egész sereg hemofiliás család­
fát állított össze s a megfigyelt szimptomákból 
azt a következtetést vonja le. hogy a hemo- 
íilia anyától öröklődik a fiúgyermekekre.

A hemofiliás családfák között szerepel La­
jos hesszeni herceg famíliája is. amelynek az 
> körülmény ad rendkívüli jelentőséget, hogy 
a borzalmas kór a hercegi családból bevonult a 
Romanovok udvarába is. Az összegyűjtött ada­
tok m. grázó képekben tárják elénk Alekszius 
cárevicsnek sokat emlegetett, de mai napig is 
Titokzatos homállyá! borított betegségét.

A sirig tartó kálvária.
Mikor Lajos hesszeni herceg leánya, az 

európai műveltségű Alice 1892-ben Szeremetev 
gróf Moszkva melletti kastélyában megjelent, 
— hogy Bismarck kancellár óhajára meghó­
dítsa Miklós cárcvicset, — rózsák nyíltak az 
arcán. Mindenki azt hitte, hogy a húsz éves 
hercegleány szincgészségcs. Csak a hercegi 
família intimusai suttogták, hogy Lajos herceg 
palotájában évtizedek óta valami csodálatos 
vérömlés kisért.

Alice hercegnő 11. Miklós cárral 1894 novem-

itr 14-én lépett házasságra es megkezdődött 
sirig tartó "kálváriája. Az első tiz esztendő a 
trÓHöriikiis-várás borzalmai közölt lelt el. A 
elírnának ugyanis egymásután négy leánya 
született s már minden remény elveszett, hogy 
fiúgyermeknek adjon életet. Mégis megtörtént: 
1904 július ,50-án világra jött a várvavárt Alek­
szius cárcvics. Tomboló örömben úszott a fe­
hér cár birodalma... Még behallatszottak a cári 
palotába a hálaadó énekek boldogságos ak­
kordjai. amikor már a kétnapos vézna fiúcska 
orrából kibuggyanlak az első vörös vírcsüp- 
pck. fis megindult a Romanovok vérének histó­
riai jelentőségű timlésc.

Alekszius cárcvics betegségéről a cári rezsim 
alatt vajmi kevés pozitív liir szivárgott ki. A 
cárevicset ritkán leheteti látni. Amikor néha 
ugy-cgy ünnepélyen atyja társaságában megje­
lent, rendesen a hatalmas t-rmetii kozák, De- 
rcvunko vitte karjaiban. Senki biztosat nem 
tudott. Bodkin, a cári család hűséges orvosa, 
a betegség szimptomáiról még a legbizalma­
sabb környezetében sem nyilatkozott. Kíván­
csiskodó ismerőséinek lakonikusan csak ennyit 
szokott mondani:

Alexa részére Istennél van az orvosság...

Bizalmas föl jegyzések a cárcvics 
várömléséről.

Az orosz, főurak titkos naplói között, ame­
lyeket a forradalom szabadított föl némaságuk­
ból, kiváó értéke van Konsta.ntlnovics Konstan­
tin nagyherceg háromkötetes napójának, amely 
az 1905. esztendőtől az 191fi. évben bekövet­
kezett haláláig tárgyalja a Romanovok udva­
rának viharos eseményeit. A nagyherceg ál­
landó jegyzője volt a Romanovok bizalmas 
konferenciáinak s épen ezért megfigyelései 
közvetlenek, l'öljegyzései között a cárcvics he-

Angliában most ünneplik a nagy angol állam'érfiu, Disraeli Benjámin, Beaconsfield lord 
születésének 125. évfordulóját. A kép egyik parlamenti beszédje közben mutatja Disraeli 

Benjámint, fenn férfikorheii arcképe látható.Eorcsolvák.
gyermekszer.számok s más ^

karácsonyi ajándékok
n»gy váia1 etéklian
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Lgsegvről az 1910. év nyarán a következőket j

Ma volt Alexának a hatodik születés- 1 
, . Szomorít születésnap. Lnnepelui akar- 1

.uuk. A palota ezüstös terme tele volt jálS- I 
kocsisakkal. He lilába vártuk. Már két nap is- j 
inét folyik orvából a vér. Senki sem tudja meg- j 
állítani. Borzalom! Tegnap a kertben elesett. 1 
j. ló,bikát megütötte s azóta ott is vérzik. Mint 1 
n'oltacska fekszik ágyában.
Sőn.s leírási.k találhatók Lódulna Olga ti- , 

botmil.né nap'.úlában is. A korán özvegységre j 
jutott arisztokrata asszony igen bizalmas vi- I 
szouybun állott Alekszamfra pántéval. Mély I 
v.iilásossága nagy Itatással volt a cári csaláil.a, | 

ji!.l őt ..szent Olecska" néven emlegették s 8 
oegkiiiöoiiöztetett tiszteletben részes!telték. A | 
:.mibor életű asszony a cárcvics betegségéről | 
az 1912. évben ezeket a sorokat jegyezte föl: I 

Alexa mindig vérzik, vérzik... Vértől át- 1 
itatott ágya mellett tudós professzorok fejesé- | 
válva állattak, de segíteni nem tudnak. lés önt- | 
ük a — Rontauov-vér. M. xa gv ötrödik. sor- | 
vad... Miéit is ez a pokoli kínlódás? Talán ,3 
átok? Talán diplomáciai hűn? Ki tudja? Vaj- a 
ion igaz volna, hogy Bismarck herceg „ezért" 
igyekezett Miklós és Alexandra házasságát 1 
összehozni?... Mondják. Itogv ezt a rettenetes I 
betegséget a fiúgyermekek öröklik az any- j 
jak lói... Igen. A cári iamiliábait is a leányok: 1 
Olga, Tatjána, Mária, Anasztázia valamennyie-n 1 
egészségesek. Csupán a tiz é-.vn át eredve várt 1 
cárevicsnek patakzik a vére...

Bét rep 
Braziliá
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Má:

Ez a

Betegágyból vitték a kivégzésre.
Minél idősebb lett a cárcvics. annál nagyobb 

mértékben és gyakrabban jelentkezett nála a 
vérömlés. Betegágya mellett tehetetlenül állot­
tak az orvosok s szobájából kudarccal távoz­
tak a kurázsink seregei. S egyszerre csak a 
pétorvűri főúri szálúitokbatt elterjedt a itir. 
hogy Szibériából érkezett egy csodatevő pa­
raszt, Rasputin (irixu, akinek imáidra Alex;;,, 
vérzése megállóit. Sokan voltak, akik elhitte»., 
de sokmt kételkedtek benne. Suttogni kezdetűi 
Virnbuva Anna udvarltöig? manipulációjáról, 
aki állítólag kínai izgató porokkal segítette cin 
a vérömlíst, hogy kegyeltednek, Rasputiimak 
csodatevő hatalmát megalapozza. Mi volt igaz 
c mendemondákból, azt megállapítani nem le­
hetett. Tény, hogy a cári család rendületlenül 
liitt a szibériai .starec" imájának gyógyító ita­
tásában.

Alekszius állapota a fogságban — súlyosbo­
dott. Hitenként rendesen négy napot töltött 
ágyban. Különösen erős volt a vérzése, mikor 
a bolsevikok a cári családot Tobolszkból ,lc- 
katerinhurgna hurcolták. Bodkin doktor 
utón már Uölvészitettc a szülőket a közeli tra­
gédiára. Mégis kiállotta az, in izgalmait, de 
Jvkatcriuhurgi fogságban már többé nem állón 
talpra. Az 1918. ív végzetes nyári éjjelén a 
cár betegágyából cuclié ki és ölében vitte a 
kivégzésre boldogtalan mi;, a::in»k az volt iszo­
nyatos vemet.-, hogy: szül.lésétől haldiái; 
vérzett.

«$♦ 4* •$>* »;• •> •> •> •> 4* »«• •> •> •:* v
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— Látta-e már magát Ilimen? A merev fenj - 
kép helyett készitfen családjáról életvidám 
filmet, melyet otthon bármiket levetíthet. Ve­
gyen Pathé Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérkópviselönél: Bcrzékl iotohorzé- 
nél, Piac ucea 38. Díjtalan bemutatás esc« 
gap.
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Máris ezer ember étkezik a deb- 
recení két népkonyhán

Ez a szám azonban a szigorú tél beálltával 
meg növekedni fog

--------------
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A szigorú téli idő beállásával az általános 
nyomorúság mindinkább érezhetővé válik s igy 
megnyitották a népkonyhákat is, amelyek az 
arra igazán rászorultakat látják el napjában 
legalább egyszer meleg étellel. Debrecenben 
Két népkonyha működik: az egyik a város ke­
leti részén, a Népházban, a másik a nyugati 
részén, a szegényházban.

A Népház konyháján a megnyitás napján 
mindjárt 380 jelentkező volt, azóta ez a szám 
folytonosan emelkedik, úgy hogy most elérte 
a hatszázat. A szegényház népkonyháján 400 
körül van a jelentkezők száma, úgy hogy

jelenleg Debrecenben 1000 ember étkezik ti 
népkonyhákon.

Számolni kell azonban azzal, Imgy
ez a szám a nagy nyomor következtében 

még emelkedik is,
pedig máris alig győzik ellátni a jelentkezőket, 
ugj személyzettel, mint élelmiszerekkel.

A családos munkások gyermekei részére a 
Népházban megnyílt a napközi gyermekotthon, 
ahol 150 gyermeket lehetne elhelyezni. Ezt 
azonban eddig még nem igen vették igénybe, 
mert a létszám 6—17—25 között váltakozik.

»

- - I kozom váltakozik.

Megismétli vasárnap a zsidó reálgim­
názium az Ascher-estét

A szombati előadás jegyei már elkeltek
Szinte példátlan eset Debrecenben, ami a 

i zsidó reálgimnázium irodalmi előadása körül 
történt. Az előadás szombaton este 8 órakor 
lesz az izr. hitközség tanácstermében (József 
kir. herceg u.), de a közönség már a hét kö­
zepén valóságos rohamot indított a jegyekért, 
úgyhogy péntek délre úgyszólván valamennyi' 
jegy elfogyott. Ez az impozáns érdeklődés 
arra indította a zsidó reálgimnáziumot, hogy 
az előadást vasárnap délután 5 órakor azonos 
műsorral megismételje, mert nem akarja ki

h
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Ascher Oszkár.

tenni a kis befogadóképességű hitközségi ter­
met szombat este a kivülrekedt, sejthetőleg 
százakra menő közönség ostromának,

Meg kell adni, hogy az irodalmi előadás 
ezt a nem várt nagy érdeklődést meg is ér­
demli, mert a műsor főrészét olyan igazi ma- 
gasrendü művészi produkció képezi, mint 
Ascher Oszkár szavalatai.

Ascher Oszkár azok közé a fővárosi művé­
szek közé tartozik, akiknek első szereplését 
— országos hírük ellenére is — némi kétke­
déssel fogadta a kényes kritikáju és önálló 
itéletü debreceni közönség, de akik személyes 
megjelenésükkel egyszerre felolvasztották a 
bizalmatlanság hidegét. Ascher Oszkár már 
tavaly, első debreceni szereplése alkalmával 
is csak jött, szavalt és győzött. Ez a fiatal, 
szerény fellépésű szavaló szinte már első sza­
vával éreztette az előadóművészét szivfoglaló 
hatalmát és mire lejött a dobogóról, kévé«

embernek volt annyi rajongója Debrecenben, 
mint Ascher Oszkárnak. Azóta kétszer is járt 
Debrecenben, ha ugyan lehetséges volt, egyre 
fokozva népszerűségét s igy nem is csoda, ha 
egy szűk terem nem tudja egyszerre befogadni 
az iránta érdeklődők seregét.

Női divat hőcsizma drapo 
és fekete H

28-30 12 ,31-3314.50 
31-3017 - ,37-39 1 9.50 
ugyanaz hatna színben 
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Férfi...................... 5.90

Az irodalmi előadás másik fényes száma a 
Fáik László kamaraegyüttese által előadandó 
Dohnányi-kvintett is bizonyára nem kevés 
embert vonz a zsidó reálgimnázium estjére. 
Fáik László, a nagytehetségü zongoraművész, 
aki maga játsza a kvintett zongora szólamát, 
oly kiváló muzsikusokat toborzott össze, 
mint Ornstein Artur, dr. Gaál Zoltán, We 
szeczky Oszkár és Sréter Dezső. Végül nem 
utolsó értéke az előadásnak, hogy dr. Kardos 
Albert igazgató fog megnyitó beszédet tar­
tani.

A szombati előadás tehát este 8 órakor kez­
dődik, a vasárnapi délután 5 órakor. A va­
sárnapi előadásra a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvesboltjában, vagy a szombati előadás 
pénztáránál kapni jegyeket.

Mária királyné fényképének segítségével 
akart férjhez menni egy csúnya francia hölgy
Egy párisi bankár különös kalandja — Há­

zassági ajánlatból kártérítési per
kelt levélből szellemességet és intelligenciát 
olvasott ki.

Egy érdekes házassági kísérletről és annak 
végakkordjáról számolnak be a franciaországi 
lapok. Valóságos csemege. Egy párisi bankár 
40 éves korára szakadatlan munkával és ta­
karékossággal nagy vagyont halmozott fel és 
elhatározta, hogy most már megházasodik. 
Üzleti és közéleti elfoglaltsága annyira igény­
be vette minden idejét, hogy nem volt ele­
gendő alkalma megfelelő élettárs után nézni. 
A nem ritka módszert vette igénybe: rend­
kívül komoly hangit apróhirdetésben ajárlotta 
fel szivét és vagyonát egy ifjú. művelt, szép 
ismeretlennnek. Az apróhirdetésre óriási tö­
megben érkeztek a levelek és fényképek úgy, 
hogy a banker a végén már beleunt postája 
felbontásába. Annál is inkább, mert az ered­
ménnyel elégedetlen volt. Amikor egy nap az 
utolsó leveleket bontotta fel, valóságos diadai- 
orditásban tört ki, mert egy felséges női fény­
kép hullott ki a borítékból ésa hozzá mellé-

A küldemény vidékről jött. Azonnal vála­
szolt a jelentkező hölgynek, tudatta, hogy mi­
kor utazik Párisitől oda, hol találkozhat a 
szép ismeretlen vele és miről ismerheti meg. 
A mondott helyen és mondott időben, amikor 
a türelmetlen várakozás már rendkívül ide­
gessé tette, egyszerre feléje tartott egy vég­
telenül csúnya, kövér, legalább is 50 eszten­
dős hölgy. Kijelentette, hogy Íme iltt van, hí­
vásra jött s felmutatta a párisi levelet. A ban­
kár majd leesett. Kivette zsebéből a gyönyörű 
fényképet és azt mondta, hogy ez a felséges 
arc csábitotta útjára és most kénytelen be­
vallani minden udvariasság felfiiggeszésévei, 
hogy mélyen csalódott. Erre a hölgy hosszú 
kertelés után elmondta, hogy Mária román ki­
rálynő fiatalkori fényképét küldötte neki, de 
abban bízott, hogy egy jóakaraté és lobbané-
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kony férfival találkozik majd, kinek szive 
megesik rajta és a nagy kontraszt ellenére is 
elveszi feleségül.

A párisi bankár éktelen dühre fakadt, meg­
lehetős hangos jelenetet rögtönzött, hirtelen 
visszautazott Parisba, sőt ez jellemző reá, be­
perelte a vidéki hölgyet kártérítés címén. Kö­
veteli utjának és a kis vidéki városban csinált 
számlájának kiegyenlítését. Persze ennek Ilire 
ment és a párisi lapok nyomán most a közön­
ség jóízűen mulat és várja, vájjon csakugyan 
lesz-e bírósági tárgyalás ez ügy befejezése­
ként?

A 6. vegyesdandár részvéte 
a karácsonyi nyomorenyhitő 

akcióban
A ó. vegyesdandár tisztjei, altisztjei és le­

génysége a kormányzó neie által vezetett or­
szágos nyomorenyhitő akcióval kapcsolatban 
1348.63 pengőt gyűjtöttek össze, melyből 800 
pengőt az országos nyomorenyhitő akció cél­
jaira küldöttek el.

A debreceni hadiárvák és hadirokkantuk 
gyermekeinek karácsonyi segélyezésére 398.63 
pengőt a szociális missziónak adtak át. A nyír­
egyházi szegények részére Ilin pengőt adomá­
nyoztak.

Ezenkívül a 11. h. gy. ezred közétkezési bi­
zottsága Debrecenben 100, Berettyóújfaluban 
pedig 25 szegénynek karácsony estén a lakta­
nyában meleg vacsorát oszt ki, a 6. tüzérosz­
tály 25 szegénynek ad vacsorát. A katonai 
élelmiszer üzem egy zsák lisztet szintén e 
célra ajánlott fel. A vegyesdandár parancsnok­
ság tiszti étkezdéje 2 hadiárvát egész éven át 
ebéddel lát el.

— Hideg idő. A Meteorológiai Intézet je­
lenti december 20-án délben 12 órakor: Ha­
zánkban az éjjeli minimum majdnem mindenütt 
elérte a mínusz 5 fok Celsiust. Egerben. Tár­
ca Ion a radációs hőmérő mínusz 8 fokra siily- 
lyedt. Egyes helyeken a hőmérséklet nappal 
sem emelkedett a 0 fok fölé. Kisebb havazások 
a déli részeken voltak. Jóslat: Egyelőre még 
hideg idő várható, az ország délnyugati ré­
szein havazással.

— Az Iparosdalárda 1929 december 22-ikén 
délután 4 órakor kulturdélutánt rendez a kö­
vetkező műsorral. I. Dalárda énekli a Hiszek­
egyet. 2. Rózsásy László előadja legújabb ver­
seit. .3. í yivorán Gábor előad hegedűn ma­
gvar dalokat. 4. Dalárda énekli Dalünnepen 
elmü dalt. 5. Az anyós Faragó Andortól, elő­
adja Wohlfarth Ernő. 6. Fitori Ilonka magyar 
dalokat énekel. 7. Abel János kuplézik. 8. Da­
lárda énekli a Bölcső dalt. Felkérjük az ipa- 
tostái salukat és a közönséget, hogy helyeiket 
4 óra előtt foglalták el. BeléPődli nincs. Ve- 
7CtŐség.
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A Nemzeti Képszalon Karácsonyi Vásárját nézze meg
díjmentesen. Piac ucca 44. szám alatt, lépcsőházi bejárat.

Vasárn api és karácsonyi 
istentiszteletek a refor­

mátus templomokban
A debreceni református templomokban az 

istentiszteleti rend a következő:

December 22-én, vasárnap.
Nagytemplom: 10 óra dr. Révész Imre, 5 

óra Kovács József. Kistemplom: 9 óra Ma­
gyar Bertalan, 5 óra Márki Kálmán, délelőtt 
11 óra Baja Mihály. Kossuth u.: 10 óra Szele 
György, 5 óra Lukács László. Árpád tér: 10 
óra Szabó Gyula, 3 óra Magyar Bertalan. — 
Ispotály: 10 óra Kardos Lajos, 5 óra vallásos 
ünnepély, pr. Uray Sándor. Homokkertben: 
10 óra dr. Ferenczy Gy. Nyilastelepen: 3 óra 
Papp Imre. Csapókertben: fél 3 óra Gerda 
Sándor. Nyulasi barak: 10 óra Tantó Sándor.

December 25-én, szerdán, karácsony első 
napján.

Nagytemplom: 10 óra pr. dr. Baltazár De­
zső, ág. dr. Révész L, 5 óra Benke Tibor. — 
Kistemplom: 9 óra pr. Uray Sándor, ág. Szele 
György, 5 óra Sarkadi Károly. Kossuth uccai: 
10 óra pr. Csikesz Sándor, ág. Baja Mihály,
5 óra Horváth Árpád. Árpád tér: 10 óra pr. 
K. Kiss L., ág. Magyar B.. 3 óra Horváth A. 
Ispotály: 10 óra pr. Molnár Ferenc, ág. Szabó 
Gyula, 5 óra vitéz Marton J. Homokkert: 10 
óra préd. és urv. oszt. dr. Ferenczy Gy., 3 óra 
vitéz Marton J. Szegényházban: 10 óra préd. 
és urv. oszt. Márki Kálmán. Nyilastelepen: 
10 óra Kardos Lajos. Csapókért: 10 óra préd. 
és urv. oszt Bagdy Dániel. Bánk: Siposs I. 
Fancsika: Vajda László. Macs: Konrád Zol­
tán. Nagycsere: Kalas Ferenc. Elep, Haláp: 
Papp Imre. Haláp: Kántor József, Ondód— 
Kádárdülő: Halász András. Szepes: dr. Erdé­
lyi S. Hármashegy: Kalas Ferenc. Nyulasi 
barak: 10 óra Szabó Géza. Belsőohat: Felker 
János, 3 óra préd. és urv. oszt Uray Sándor. 
Kösélyszeg: Kovács József.

December 26-án, csütörtökön, karácsony 
második napján.

Nagytemplom: 10 óra dr. Révész Imre, 5 
óra Sarkadi Károly. Kistemplom: 9 óra Hor­
váth Árpád, 11 óra Benke Tibor, 5 óra vitéz 
Marton J. Kossuth uccai: 10 óra Sarkadi K.,
5 óra Benke Tibor. Árpád tér: 10 óra vitéz 
Marton J., 3 óra Horváth Árpád. Ispotály: 10 
óra Kiss Sándor. Homokkertben: 10 óra dr. 
Ferenczy Gy. Ondód—Vedresdülö: 10 óra 
Halász András. Ebes: dr. Erdélyi S. Pác: 
Siposs Imre. aPllag: Uray Sándor.

♦•+■ >®,«t

— Több kézimunkát karácsonyra! Még 
akkor is, ha könyen uralkodónak tartanak, 
ki kell mondanom: a mai asszonyoknak és 
leányoknak karácsonyra több kézimunkát 
kellene készíteni. Óh, igen, jól ismerem 
ellenvetéseiket! Nincsen idő! Azonban 
több időnk volt nekünk régebben? Nem 
voltak gázkályháink, sem villanyvilágítás, 
még kevésbbé villamossággal hajtott ház­
tartási eszközeink. Minden munka több 
fáradságba került. És mégis hosszú estéken 
át ültünk kézimunkáinknál, az öröm csen­
des előérzetével, mert örömet akartunk 
okozni. Ön azt véli, hogy nem szükséges a 
régebbi évek esztelenségét megismételni. 
Hogy a kereset utáni hajsza megköveteli a 
jogát, hogy az általános elszegényedés 
érezteti befolyását — hogy nem minden 
asszony iparművész. Nem mondok ellent. 
Ellenkezőleg. Éppen azért, mert szegények 
vagyunk, arra kellene ügyelnünk, hogy az 
ajándékok sokba ne kerüljenek, hanem 
azon kellene lennünk, hogy ajándékainkat 
saját munkánkkal értékesebbé tegyük. — 
Nem szükséges, hogy időt pazaroljunk. A 
tümunka elkészítése ma már nem vesz 
annyi időt igénybe és nem kerül annyi fá­
radságba, mint régebbi években. Egyéb 
villamos eszközök mellett a villamos Sin­
ger varrógép is rendelkezésünkre áll. Var­
rás és himzési minták mindenütt kaphatók 
és igy nem szükséges, hogy mi magunk 
művészek legyünk. A tümunkát évszáza­
dokon át értékesnek és szépnek tekintet­
ték, értékét és szépségét pedig ma sem ve­
szítette el. Hímzés és varrás oktatást min­
den Singer üzletben, helyben a Piac ucca 
79. sz. alatt levő fióküzletben is teljesen 
költségmentesen lehet kapni. Csak időt és 
fáradságot kell vennünk. Ezért újból: több 
kézimunkát karácsonyra!

Kölnivizek!
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Rex drogériában
Városház épület

Kétszázötvenezer éves emberek csontjaira 
találtak Kínában

A Peking közelében felfedezett kínai ősembe­
rek lelete eddig a legfontosabb embertani

lelet
Lomion, december 20.

A Daily Telegraph pekingi jelentése szerint 
Kínában egy nemzetközi paleontológus csoport 
rendkívül fontos felfedezéseket tett. Ez a cso­
port. amelynek tudós tagjai a Rockefeller ala­
pítvány keretében több év óta folytatja Kíná­
ban kutatásait, Pekingiéi! ötven kilométerre 
egy kis falu közelében. Csirieuticnhen,

tíz I /meszesedéit ember hulla esnnlltiira 
akadt.

A leletet egy mészkődarabban találták és pe­
dig meglehetősen épségben. A koponyacsontok­
nak csaknem mindegyike teljesen épen megma­
radt és ami a legfontosabb, arccsontjaik közül 
is alig hiányzik valami. A leletet, amelyet a 
pekingi Rockefeller intézet páncélszekrényeiben 
helyezték el. azóta többször megvizsgálták és 
a vizsgálat eredménye gyanánt kiderült, hogy

u tudósok az embertan tekintetében eddig
még sohasem bukkantak ilyen nagy jelen­

tőségű leletre.
Körülbelül két évvel ezelőtt kezdték meg a 

kutatásokat ezen a vidéken, ahol egy elme- 
szesedett emberi fogra akadtak. Black próicsz- 
szor és társai akkor ebből az egyetlen fogból 
arra következtettek, hogy

ezen a vidéken az emberi faj egészen kü­
lönös és ismeretlen variációjának nyomaira 

kelt akadni.

A most felfedezett tiz ősember csontváza fé­
nyesen beigazolta ezt a feltevést.

A pekingi ősember (sinantrophes pckincnsis) 
a tudósok szerint a jégkorszak kezdetén élhe­
tett. A tiz elmeszesedett csontvázat egymás 
mellé szorulva találták meg a barlangban.

ami azt bizonyítja, hogy az ember mar ez- 
idötülban társas élelet élt.

A koponya körfogata, valamint a csontok álta­
lános tanulmányozásából származó következte­
tések szerint ez az ősember már gondolkozott, 
jóllehet egymillió évre visszamenőleg tehető 
származása. Gondolkozott és már két lábon 
járt. A tudósok ezt a típust tekintik a mai mo­
dern ember egyenes ősapjának.

A kutató misszió egyik tagja, F.i'llot Smith, 
a Daily Telegraph számára úgy nyilatkozott, 
hogy ezidcig

a pekingi letet minden más teletel felülmúl 
fontosságában,

igy a Neander-völgyi koponya, a pilpowni és 
javai ősemhermaradványok jelentőségét is. Sir 
Arthur Keit a felfedezett csontvázak régiségét 
2(TI—250 ezer évre teszi és szerinte a pekingi 
ősember a plestrocén kor közepén élt.

Negyven napi elzárásra ítélték 
a munkanélkülit, munkakerülés 

miatt
Hirt adott a Debreceni Független Újság ar­

ról, hogy a rendőrség elfogta Kosztctitz Géza 
munkanélküli bőrkereskedősegédet és megindí­
totta ellene eljárást munkakerülés és hatósági 
közeg szóbeli megsértése címén. Ez ügyben az 
első tárgyalást dr. Tóth Sándor rendőrbiró 
tartotta meg csütörtökön délelőtt. A folytató­
lagos tárgyalást pénteken tartották meg és ki­
hirdették az Ítéletet is. A tárgyalás előtt a 
hatósági orvos, dr. Vargha Emil és a védelem 
részéről benevezett ellenőrző orvosszakértő, dr. 
Fischer Lajos megvizsgálták Kosztelitzet, hogy 
megállapíthassák, mennyire munkaképes. Az 
előző tárgyalás során ugyanis azzal védte ma­
gát a vádlott, hogy nem bírja a nehéz munkát 
és ezért utasította vissza a felkínált földmun­
kát. A hatósági orvos munkaképesnek nyilvá­
nította, az ellenőrző orvosszakértő kijelentette, 
hogy nehezebb munka végzésére nem alkalmas 
a fizikuma.

A bizonyítási eljárás befejezése után a rend­
őrbiró kihirdette az ítéletet és munkakerülés 
miatt 40 napi elzárásra Ítélte Kosztelitzet, a 
rendőr szóbeli megsértéséért 20 pengő pénz­
büntetést kapott. Az ítéletben az elitéit meg­
nyugodott, a védelem íelebbezést jelentett be.

Az osztálysorsjáték mai húzásán
10.000 pengőt nyert: 5057. 5000 pengőt
nyert: 67287. 3000 pengőt nyert: 13323. 
2000 pengőt nyert: 75614. 1000 pengőt 
nyertek: 12797, 64363, 69011, 82684. 500 
pengőt nyertek: 8056, 14192, 23761,
59205, 67459, 69395, 79736. 300 pengőt 
nyert: 63309. 200 pengőt nyertek: 1092, 
3295, 7826, 11444, 14820, 21446, 21689, 
26035, 30677, 31132, 32658, 33829, 36665, 
40835, 42605, 49221, 50130, 60232, 64527, 
65053, 67792, 70181. Ezenkívül kihúztak 
közel 1500 sorsjegyet 120 pengős nyere­
ménnyel.
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KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZ
DEBRECEN, PIAC UCCA 83. (Király u. sarok) Telefon 7-78.

Kabos Ilonka a rádióban
Kellemes meglepetésben volt részük azoknak, 

akik csütörtökön este a budapesti rádló-müsort 
hallgatták: liz óra tájban clzcndült a Stúdió 
zongoráján: (amelynek a mikrofónhoz való tá­
volsága nagyon változó és rendszertelen lehet; 
legalább is a kellemetlen akusztikából erre kell 
következtetnünk) Kabos Ilonka művészi játéka. 
Előadása nemcsak azért tarthat számot a deb­
receni közönség érdeklődésére, mert a fiatal 
művésznő nemrégen játszott Debrecenben ($ 
itt is feltűnést keltett nagyszerű dinamikájával 
és poétikus felfogásával; de azért is, mert a 
rádióban játszott műsora messze kiemelkedik a 
Stúdió szokásos miisor-szlnvonalából és külö­
nösen magas élvezetet nyújtott hallgatóinak. 
Bach—Busoni Chacoimcját játszotta első szám­
ként és a hatalmas, kontrapunktikus labírín- 
tiiusból diadalmasan Ívelte ki a gyönyötti jli­
gákat. Fz a hallatlan fizikai erőt és technikai 
virtuozitást igénylő mii olyan monumentálisait 
bontakozott ki a Kabos Ilonka ujjal nyomán, 
ahogy azt ma kevés férfi-virtuóz tudná utána- 
csináliti. Csodálatos, hogy Bach komor szép­
ségekben gazdag világa olyan közel áll Kabos 
Ilonka fiatal egyéniségéhez; csodálatos, hogy 
nő létére ilyen biztosan tud utat találni Bach 
szigorú és félelmetes poéziséhez és nemcsak 
utat talál, de maradéktalanul át is olvasztja 
magába: valóságos vad humanákat csal ki a 
zongorából. Kabos Ilonka gazdag és komoly 
műsorán még A1 betliz, Prokofficw és Liszt da­
rabok szerepeltek, kiegészítve l.évay Ilonka 
énekesnő közbeilleszkedő, színvonalas, szép 
számaival. A debreceni közönség rádióhallgató 
rétege őszinte örömmel fogadta Kabos Ilonka 
mlisotát, amely csak megerősítette azt a rö­
vid és nem épen a legmegfelelőbb alkalom kap­
csán történt ismeretséget, amely Kabos Ilonkát 
Debrecen zenekedvelő közönségével összefűzi. 
Reméljük, mielőbb alkalmunk lesz Kabos Ilon­
kát a debreceni pódiumon üdvözölni.

F. A.

RADIO'
SZOMBAT, december 21.

12.05: Gramofonhangverseny.
4: Meister Ferenc dr. előadása. 1. Bem apó 

karácsonyi ajándéka Kolozsvárnak. 2. Bem 
apó nagyszebeni csele.

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délután­
ja. 1. Költemények. Irta és felolvassa Szávay 
Gyula r. tag. 2. ..Anglia és a magyar iroda­
lom.” Irta és felolvassa Hevesi Sándor r. tag. 
3. ,,A magyar sirámokból.” (Költemények.) 
Irta és felolvassa Radó Antal r. tag.

6: A Mándits szalonzenekar hangversenye.
7: Bodán Margit magyar nótaestje. Vándor­

bot, hegedű, meg egy tarisznya nóta. XI. rész. 
„Darumadár útnak indul . ..” Dóczy József 
dalköltő emlékezete. Rádióra irta Kubányi 
György. Kisér Magyari Imre és cigányzene- 
kara.

8.15: Kacsóh Pongrác emlékünnepély. Köz­
reműködik Szabados Béla, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára, a rádió zenei tanácsosa, 
Szedő Miklós operaénekes és a m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Berg 
Ottó karnagy.

9.30: Zathureczky Ede hegedűművész hang­
versenye. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, továbbá Hor­
váth Gyula és cigányzenekarának hangverse-

Külföld.
Bécs. 11: G. 3.30: Z. 5.45: Zenei mese, 6.15: 

Kz. 8.30: E. 11.30: Hg.
Berlin. 4.30: Z. 9: Tarka-est. Utána: Tz.
Brünn. Egész nap közv. 9.10: Z.
Oaventry. 4.30: Tz. 7.45: Kz. 9.30: Hg.
Frankfurt. 4: Z. 6: Hg. 7.30: Z. 8.30: Hg. 

9.45: Z.
Hamburg. 4.30: Slágerek. 5.30: Z. 6.15: Z- 

7: Hg. 8: Vig jelenet. 10.45: Tz.
Kassa. 12.05: Z. 8.15: Z. 9: Kz. 11: Kz.
London. 4.30: Z. 7.45: Hg. 8.30: Z. 9.10: 

Operett. 10.40: Hg. 12.15: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Operett. 11.40: Hg.
München. 4: Hg. 5.40: Hg. 7.35: Z. 8.30: 

Tarka-est. 10.05: Kz.
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 5: G. 5.20: Hg 

9.10: Z. 11: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4.30: Jb. 7: Vidám 

est. 8.15: Z. 9.15: G. 11: Kz.
Zágráb. 5.30: Karácsonyi gyermekdalok. 

8.30: Hg.
❖ * ❖ «$> * •> .> * *4.4. * •> •> *

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kiw 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág. • • 
kottája és gramofon lemezei kaphatók H*- 
gedüs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályában, Ferenc József ut 34.
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i.'clzendillt a Stúdió 
likrofónlioz, való tó. 
rendszertelen leltet; 

misztikából erre kell 
nka művészi játéka, 
that számot a deb- 

lére, mert a fiatal 
tt Debrecenben és 
szerit dinamikájával 
te azért is, mert a 
esszc kiemelkedik a 
nvónalából és kiíiö- 
íjtott hallgatóinak, 
játszotta első szám- 
apunktikus labirin- 
ki a gyönyöiti iu- 

;ti erőt és technikai 
an mómnnentálisait 

ónk a ujjal nyomán, 
irtnóz tudná utána- 
Bach komor szép- 

.'an közel áll Kabos 
; csodálatos, hogy 
d utat találni Bach 
'.isihez és nemcsak 
inul át is olvasztja 
.mamikat csal ki a 
gazdag és komoly 

íoffiew és Liszt da- 
tvc I.óvay Ilonka 
színvonalas, szép 

(ínség rádióhallgató 
íadta Kabos Ilonka 
‘nősítette azt a rü- 
delőhb alkalom kap­
uié ly Kabos Ilonkát 
ínségével összefűzi, 
ik lesz Kabos llon- 
üdvözölrti.

F. Á.
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imber 21. 
seny.
öadása. 1. Bem apó 
zsvárnak. 2. Bem

; irodalmi délután- 
I felolvassa Szávay 
s a magyar iroda- 
tvesi Sándor r. tag. 
.” (Költemények.) 
ntal r. tag. 
ekar hangversenye, 
nótaestje. Vándor- 

:nya nóta. XI. rész.
Dóczy József 

jra irta Kubányi 
nre és cigányzene-

nlékiinnepély. Köz- 
a Zeneművészeti 
zenei tanácsosa, 

és a m. kir. Opera- 
ar. Vezényel: Berg

egedümiivész hang- 
Polgár Tibor, 
időjárásjelentés és

ekar, továbbá Hor- 
tarának hangverse-

enei mese. 6.15:

. Utána: Tz.
: Z.
. 9.30: Hg.
3: Z. 8.30: Hg.

30: Z. 6.15: Z- 
Tz.
Kz. 11: Kz. 

8.30: Z. 9.10:

t. 11.40: Hg. 
7.35: Z. 8.30

5: G. 5.20: Hg

3: Jb. 7: Vidám

ermekdalok.
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sláger operett 
yom, ha ló*** 
idős barna ki* 
fehér virág. • • 
kaphatók H*- 
és gramofon-
ut 34.

Fekete selyem pántos és kivágott cipfl
Ezüst és arany brokát

P 9-80

Hócipő
P 14 50

Gumi hócipő fekete és drapp
P 9'80

Gumi hocsizma fekete és drapp
P 14-80
P 24'

Turul Ciuő R. T.
Piac ucca 63. szám alatt
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A debreceni egyetem búcsúz- 
tatója Elischer Gyulától

Megírtuk, hogy a debreceni egyetem kiváló 
t Professzorát, az európai hiríl röutgenológust, 
t dr. F.lischer Gyulát tegnap nagy részvét mel- 
i; lett temették el Budapesten. A debreceni egye- 
1 lenn nevében dr. Cscütky Benjámin mondta i 

következő búcsúztatót:
Gyászoló gyülekezel I

A I isza István-egyetem nevében, mint un- 
I nak Rectora ismét temetni jöttem ide. A nagy- 
; erdci világszép klinikák és laboratóriumok 

egymásután árván maradnak, fis megrendül a 
! mi szivünk. Mint megrendülnek az erdők fái a 

\iüar előtt. Szontagh h'éllx után Felsű-Magyar- 
ország másik jeles fiát, thurzóbányai Flisdicr 
Gyulát siratjuk.

A Röntgenológiáiiak egyik úttörője lévén 
hazánkban, a járatlan ut töviseit éreznie kel­
lett. Töviskoszoru fonódott homlokára, de a 
töviskoszoru babérkoszorú.

A Röntgensugár egyik alkatrésze annak a 
fénynek, amit az Isten szava árasztott amaz 
öskezdetben az ősvizek felett, amelyekben 
mint sötét koporsóban az őskhaosz fekiidött. 
Isteni kijelentés hát a Röntgensugár is, amit 
felfedezője olyan szerényen és olyan inspirál­
tán nevezett X-sugárnak, mert minden kijelen­
tés, minden felfedezés hátterében uj, meg uj 
probléma, uj, meg uj misztérium jelentkezik... 
Gyönyörűség a tudósnak, dicsőség az Isten­
nek, remény az embernek. Mert ahol ember 
van, ott fizikai és erkölcsi betegség" is van. De 
laboratórium is van ós templom is van., fis az 
emberiség sorsa ezen a két szent helyen dől 
el. Nemcsak a mi fizikumunk, de erkölcsi világ­
rendünk is tragikus. Valami ősbetegségben 
szenved mind a keltő. A nagy vallásos géniu­
szok vetítik reá az isteni kijelentés X-sugarát. 
Az utolérhetetlen és feltétlen megbízható X-su- 
gár: Krisztus. Minden ember álarcot visel ve­
lünk szemben, egyedül ö nem. Az Ö diagnó­
zisa és gyógyítása tökéletes. Karácsonyi evan­
gélium ez: „Dicsőség a magasságban az isten­
nek, békesség a földön és az emberekhez jó­
akarat.“ Milyen békesség azt tudni, hogy Isten 
olyan, mint Krisztus. Jóakarattal intézi sorsun­
kat, még akkor is, mikor szenvedünk. Sőt ak­
kor van hozzánk legközelebb. Jóakarattal ítél 
meg minket és számot ad nekünk egykor szen­
vedéseink felől. És ez az Istennek legnagyobb 
dicsősége.

A töviskoszoru most az özvegy fejére száll. 
De Krisztus jól Ismeri azt a koszorút. Mikor 
szeretünk és szenvedünk, nem kisebbhez, ma­
gához az Isten fiához vagyunk hasonlatosak. 
Minden szenvedés kijelentés. Minél nagyobb: 
annál, hatalmasabb. Fogjuk meg hát a Krisztus 
kezét és úgy haladjunk a koporsó után a vi­
szontlátásig.
♦ *■»

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény­
képeit tekintse meg Llener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

*■

A német megszállott területek kiürítése. •— Baloldali kép: Az angol csapatok ünnepélyes keretek közt lohuzzák Wiesbadenben az angol 
lobogót. — Jobboldali kép: A német kormány képviselői kikisérik az angol főparancsnokot.
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Nincs az a ritka különlegesség, amelyért 
a debreceni közönségnek Budapestre 

kellene mennie
A debreceni közönség nemcsak az itthoni gazdaságii élet, hanem a maga javára is 
cseidkszik, ha debreceni kereskedőnél vásárol. — A női divatáru és a rőfös szakma 
súlyos károkat szenved a kiárusítások miat t. Óriási raktárral dolgozik a mai divat­

árus, ha lépést akar tartani a száguldó divattal.
A karácsonyi vásár végre megindult. Nem 

olyan nagy méretekben úgy, amint a régebbi, 
boldogabb idők hasonló alkalmaival szokott, 
de valami mégis csak hull a debreceni keres­
kedők ugyancsak megürült kasszájába. Valami 
kevés pénz, sok kísérlet a hitelkeretek kitágí­
tására. Körülbelül ez idáig a karácsonyi for­
galom, amely a békeévekre emlékeztetőén za­
jos már csak az utolsó napokban lesz való­
színűen. Két-három napra zsugorodott össze 
az a nagy vásárlási láz, amely azelőtt egész 
december havát megülte. Mindegy. A debre­
ceni kereskedelemnek most már végtelenül 
fontos ez a két-három nap is, végtelenül fon­
tos a debreceni gazdasági életnek, hogy ne 
menjen ki pénz Debrecenből, hogy itt ma­
radjon az a kevés vér még, amely ennek a 
gazdasági életnek a legyengült testében meg­
maradt.

A női divatáru és a rőfös szakmánál érdek­
lődtünk a karácsonyi vásár iránt. Egybehang­
zóak a felvilágosítások.

— Körülbelül ezután indulhat meg igazán a 
karácsonyi vásár — mondta az egyik informá­
torunk —, bár már valami mozgalom eddig is 
volt tapasztalható. Előre tudtuk, hogy ebben 
az esztendőben, amikor a debreceni gazdasági 
életet még a fagykár is tehertétellel sújtotta, 
nem várhatunk sokat. Ámde olyan nehéz a

helyzetünk, szinte kivétel nélkül egyformán 
súlyosan nyomnak bennünket a magas bérek, 
a közönség vásárlóképességének a csaknem 
teljes hiánya, hogy tudjuk: minden krajcárért 
szorgalmas munkával kell megküzdenünk.

Ez a küzdelem elsősorban abban nyilvá­
nul meg, hogy a nőidivatáru üzletek éppúgy, 
mint a rőfösök, páratlanul szép raktárt tarta­
nak az utóbbi esztendőkben. A divat tempója 
olyan vágtató lett, hogy aki nem akar lema­
radni, annak a békeidőkben el sem képzelt 
raktárt kell tartania. Békében selymekből elég 
volt két-három ilyen sor — mutatott a pult fö­
lött tornyosuló állványokra —, ma pedig a 
raktár és az állványok egy egész nagy részét 
foglalják el a különböző anyagú és minőségű 
selymek. De nyugodtan mondhatom, a debre­
ceni kereskedésekben minden anyagot, minden 
árnyalatot megtalál a közönség. Nincs az a 
ritka különlegesség, amiért Budapestre kel­
lene mennie a vásárlónak.

— Aztán végtelen nehézzé teszi a helyze­
tünket a régi békeidőhöz mérten a vám, 
amely miatt ma sokszorosan nagy tőkével 
kell dolgoznunk. A nőidivatáru és a rőfös 
szakma ma a legnagyobb részben külföldi áru­
val dolgozik. Ezért pedig vám kell. Ha meg­
gondoljuk, hogy a vám átlag 30 százalék, a 
selymeknél pedig 60 százalék, nyilvánvaló,

hogy ezek teszik súlyossá a mi helyzetünket. 
Hogyne, amikor igy 30—60 százalékot előre 
ki kell fizetnünk az áruért. Hiába kap igy a 
kereskedő áruhitelt.

Az üzlet tagadhatatlanul rosszul megy. 
Az oka természetesen a közönség vásárlóké­
pességének a hiánya, ami világosan meglát­
szott már az eddig megtartott bálokon is. A 
mai bálokra a megújított, vagy tavalyról vál­
tozatlanul megmaradt ruhák nyomták rá a bé­
lyegüket. A régi bálok óriási forgalmat hoz­
tak egyes üzletekbe. Ma csak az újításokhoz 
jönnek a vevők, szallagot, kis csipkét, darab 
kelmét vásárolni.

MEINL
AJÁNDÉKKOSÁR

tetszésszerinti összeállításban
DEBRECEN,

FERENC JÓZSEF UT 59 
SZÁM ALATT

TELEFON: 493.

Echer, Klein, Sugár divatnagyáruháza
Karácsonyi Vására

Cord minden színben 
Francia cordbársony tT^a^pju’- 
Szintartó flanel — 
Kascha, gyapjú — —

P 1-80 
P 3-55 
P 1-35 
P 2-80

Mintás foulardselyem 
Crépe de ebinek 
Színtartó mosóselyem 
Gyapjú delaine

P 3-95 
P 6-85 
P 2-50 
P 2-50

Kötött- és szövöttéi uk óriási választékban.
Nagy maradékvásár. Szenzációs olcsó karácsonyi árak.
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Gallérja, báli inge
mii di^ olyan lesz, mint az uj, ha Slmonffy
ucca 7. szám alatt tisztittalja

De a vásárlóképesség hiányát még súlyo­
sabbá teszi, hogy a vevőközönség tulvásávolja 
magát a kiárusítások alkalmával. Ilyenkor 
rendesen olyan cikkeket vásárol meg a közön 
ség, amire nincsen szüksége s amikor elkövet­
keznék a szükséges vásárlások ideje, már nin­
csen pénze. Természetesen hitelbe kénytelen 
vásárolni, ami szintén káros, minthogy tulsá 
gosan felduzzasztja a hitelét s aztán emiatt 
nem tud vásárolni.

Végtelenül fontosnak tartom, hogy a kö­
zönség tudomására akarja hozni a Debre cm 
Független Újság, hogy ma már nem kell sen­
kinek sem Budapestre mennie vásárolni. A 
debreceni üzletek végtelen választékban kí­
nálják portékáikat, viszont az áraik jóval ala­
csonyabbak a pestiekénél. hiszen a mi rezsink 
kisebb, tehát kevesebb terhet kell áthárita 
nunk a debreceni közönségre. De az olcsó ár 
és a teljes választék mellett a debreceni ke­
reskedő mellett szól az a körülmény is, hogy 
a közönség minden nap érintkezik vele, hogy 
panaszaira orvoslást talál, hogy elhamarko­
dottan vásárolt áruját itt kicserélik. A szó 
szoros értelmében áll az az igazság, hogy a 
debreceni vevő Debrecenben kell, hogy vá 
sároljon, mert ezzel nemcsak a debreceni gaz­
dasági életnek tesz jót s igy saját magának 
pénzügyi helyzetét is megkönnyíti, hanem a 
vásárlás praktikusságával is hasznot hoz a 
saját konyhájára.

o» • *?* 4* ♦♦♦ R* *1*

Gyászrovst
l)r. Kocsár Gábor ügyvéd, életének 77-ilt 

évében elhunyt. Temetése e hó 22-én délelőtt 
fél 12 órakor lesz a Kossuth uccai templomban 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima titán a Kosuth uccai temetőbe. A te­
metést ..Dankó" temetkezési vállalat rendezi.

Az elhunyt ügyvéd régi és tekintélyes tagja 
volt Debrecen közéletének és évtizedekig 
tagja volt Debrecen törvényhatósági bizottsá­
gának. Az utolsó évtizedben azonban vissza­
vonult a közéleti tevékenységtől. Halálát elő­
kelő rokonságon kívül tisztelőinek, ismerősei­
nek nagy serege gyászolja,

Zoványi Juliska életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 21-én délután 2 órakor 
lesz a Szotyori telep, Kálmán ucca 5. számú 
házunktól a református egyház szertartása 

• szerint a háznál tartandó gyászima után a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat rendezi.

Klíma Éva élt 4 hónapot. Temetése e hó 
22-én délután 2 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottasházától, az ág. ev. egyház 
szertartása szerint a helyszínen tartandó 
gyászima után a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi.

Baló Emma református iratterjesztő, vasár­
napi iskolai tanítónő, életének 25-ik évében 
elhunyt. Temetése e hó 22-én délután 2 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottasházától, 
a református egyház szertartása szerint a 
helyszínen tartandó gyászima után a Kossuth 
uccai temetőbe. Gyászolják bánatos szülei, 
testvérei, barátnői és kiterjedt rokonsága- A 
temetést Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi.

Tóth Ágoston nyugalmazott pénzügyi tel- 
iigyelő, életének 69-ik évében elhunyt. Teme­
tése e hó 22-én délután 3 órakor lesz a Szent­
unna uccai temető kápolnájából, a római katli. 
egyház szertartása szerint tartandó beszente- 
lés után a Szentanna uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résesül Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

Az ékszer, óra, eziistmli-
vészel különlegességei

pazar választékban

feltűnő oi són

SÁNDOR ARMIN
legszolidabb alapon álló 

üzletében

Piac ucca 28. Városi bérpalota
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szervizet és várta a iehér hollót, 
tőle ti finom holmit.

aki megveszi

Nadir kán Kabul elfoglalása után nagy beszédet mond Ilivel előtt.
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A befagyott díszműáru, a szomorú textil’ 
a divatnélküli divat és egyéb furcsasá­

gok a karácsonyi vasáron
Ma a jó gyermekek nem kapnak játékot — 
panaszkodik a játékkereskedő — Hol van a 
vevő és hol létezik a pénz ? ... — Karácsonyi 

vásár vásárlás nélkül
Néhány nap múlva karácsony és ez a né­

hány nap a kereskedők boldog Ideje. Ilyenkor, 
a szeretet ünnepe előtt megmozdulnak a szivek, 
mindenki melegséggel gondol hozzátartozóira s 
siet ajándékot venni, mert állítólag ajándékok 
erősítik a barátságot és az együttérzést. En­
nek a baráiságerősltésnek természetszerű kö­
vetkezménye lenne a megnövekedett üzleti 
forgalom és igy érthető a kíváncsiság: meg 
tudni, milyen a vásárlási kedv a karácsonyi 
vásár alatt. Egy rövid séta alatt bő ismerete­
ket szereztem a szeretet mérvéről és értékes 
tapasztalataimat pénzügyminiszterek okulására 
itt adom:

Kis kacsóit összetevő szépen 
várja vevőit a textiles.

A textiláru üzletben dermesztő csend foga­
dott. A főnök ur édesen szundított egy karos­
székben, a főnöknő a kasszában keresztrejt­
vényt fejtett, az első segéd újságot olvasott, a 
második a fogát piszkálta, a harmadik és ne­
gyedik kis kacsóit összetéve szépen várta a 
vevőt. Ez a kedélyes csendélet azonban nyom­
ban megváltozott, amint az ajtó becsukódott 
mögöttem.

— A vanszcrencsém alászolgájavagyok ura- 
ságodnak —- repült felém a segédek kórust és 
a főnöknő is kibújt a keresztrejtvényből. —
Méltóztatik finom angol szövetet, remek áru. 
most kaptuk Londonból. Vagy talán gyönyörű 
zefirt ingekre, mind prima, minőség.

— Opardonbncsánat - válaszoltam zavar­
tan —- csak éppen érdeklődni bátorkodtam a 
karácsonyi vásár eredménye iráni.. Ugyanis 
megnövekedett forgalom... Az ajándékozási 
kedv... A szeretet ünnepe...

A segédek csalódottan tették vissza a pol­
cokra a végeket és a főnök ur savanyún je­
gyezte meg:

— Karácsonyi vásár, nem rossz. Hol \.tu itt 
karácsonyi vásár? Általában hol van itt vevő?
Vagy mondjuk, hol létezik pénz manapság?
Ritka vendég a vevő ebben a kutya időben, 
azt a közgazdasági helyzetét ennek a betyár 
konszolidációnak!

A játék és díszműáru befagyott.
A többit már nem hallottam, mert időközben 

betértem egy játékára kereskedésbe. A cég­
vezető éppen egy tüdőbeteg gőzmozdonyt pró 
balga tolt megindítani, de a gép nem fogadott 
szót, mire telefonáltak a sóhlvatalnak, hogy 
teremtsen rendet.

— Uram kezdte közgazdasági clo.uU- .t 
a játékárus az Idő megváltozott 7-, ,1 szülő 
elölt már nem probléma, hogy gt emeke ;> 
vagy rossz. A szülő ma karácsonyi ajándékul 
megengedi a jó gyermeknek, hogy rossz le­
gyen. Ez mindenesetre olcsóbb. 1 int .1 i.Aék 
és erre vezethető vissza, hogy idén meg ,, k- 
kal kevesebb játékot adtam el. mint tavaly, -le­

dig a múlt évben is nyakamon maradt mindéit 
áru.

A diszmiikereskedö rezignáltam inosolyg
mikor nekiszegeztem a kérdést, majd letéve 

a kezében levő kristály vázát, igy .
A díszműáru befagyott.
Ezután ábrándosán nézegetett :gy japán

Divatáruban a divat: 
nem vásárolni semmit.

A férfidivatára fronton a helyzet változatlan. 
A vásárló hadtestek nem rohamozzák meg a 
nyakkendőket, nyulszőrkalápokat, selyeminge­
ket és merész mintájú zoknikat. Gáliéi é, ing- 
gomb iránt még van némi kereslet, de ez is 
alatta marad a tavalyinak, mindössze szigorú 
adóhátralék behajtásban látszik erős megszi­
lárdulás.

Az embereket ma nem érdekli a divat — 
adta meg a szükséges felvilágosítást a tulajdo­
nos — helyesebben a legújabb divat, hogy nem 
vásárolnak semmit. Karácsony előtt még kc- 
vésbbé, mint máskor. Soha olyan keletje még 
nem volt a tavalyi kalapnak, meg a kifordított 
nyakkendőnek, mint idén. Ingben pedig az 
agyonfoldozott minta a kedvenc minőség, nem 
is beszelve a zokniról, ahol a stoppolt az ural­
kodó szilt.

Női konfekcióban csekély javulás tapasztal­
ható. \ férjek mégsem mernek ridegen megta­
gadni mindent a feleségektől és vesznek rá­
látni olcsót. Általában olcsó áruban kedvező 
fellendülés tapasztalható.

Utoljára hagytam a könyvkereskedőt, mert 
az irodalom aránylag még a legolcsóbb aján­
dék. Sajnáltam a könyvest, mert épen egy iz­
galmas Wallace-regény mellől szólítottam el 
csevegésre.

- Hogy mennek a könyvek?
Köszönöm, sehogy.
Hát nem olvasnak az emberek?
Hát olvasnak?
De karácsonyi ajándékul csak vesznek 

könyveket?
Igen. Németországban és Franciaország­

ban. De nálunk?
Ezzel visszaült a Wallacchoz és üzletzárásig 

zavartalanul, figyelemmel kísérhette az álnok 
lord cselszövéseit, aki hegyesre fent tőrével 
ledöfte a karácsonyi vásárt.

Apró ajándékok erősítik a barátságot 
mondja a közmondás. Ugylátszik a pénzügy­
miniszter nem hive a barátságnak...

A Debreceni Független Újság újabb ri­
portfelvételei ismét megtekinthetők a .Ericzi“ 

'kalapszalon kirakataiban.

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
■R áfe bt n y

rádió és villamossági szaküzlelbeu
Szenf, Anna ucca 1. az.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonnám»»

k iaduhivatal................
túb.kiadóhivatal ét kölcsönköny vtir 5—75 

Szerkesztőség nappal ........................ 10—20
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Három mese 
felnőtteknek

j.
Egyszer elindult két béka, az egyik Kiotó 

ból. a másik Osakából elindultak, hogy
megnézzék a világot.

Tennozan dombján összetalálkoztak s mivel 
mindketten fáradtak voltak, megpihentek egy 
kicsit. Bemutatkoztak egymásnak, beszélget­
tek egyröl-másról, az időjárásról, a rossz gaz­
dasági viszonyokról, úti élményeikről és szép 
szülőföldjükről.

Az osakai béke dicshimnuszokat zengett 
Osakáról, a kiotói viszont Kiotóról.

Hogy kíváncsiságukat kielégítsék, mindket­
ten felágaskodtak és körülnéztek. Mindkettő 
egy-egy várost pillantott meg.

Nini, hiszen Osaka éppen olyan, mint 
Kiotó! kiáltott fel meglepetéssel a kiotói 
béka.

Kiotó meg éppen olyan, mint Osaka! — 
válaszolta az osakai béka.

Ami persze tévedés volt. Mert a békák, ha 
lábujjhegyre állnak és előre néznek, nem azt 
látják, ami előttük van, hanem azt, ami mö­
göttük van. Tehát mindkettő a saját szülő­
városát látta.

Ezt azonban ők nem tudták s csalódottan 
fordultak vissza, abban a meggyőződésben, 
hogy nem érdemes bejárni a világot, hiszen 
mindenütt egyforma.

Tanulság: Akinek rossz helyen van a szeme, 
az mindent hamisan lát.

2.

A maharadzsa nyaralójában éjnek idején tűz 
ütött ki. A maharadzsa mélyen aludt a szobá­
jában s igy valószínűnek látszott, hogy a lán­
gok martaléka lesz, mivel szervezett tűzoltó­
ság nem volt a közelben, a szolganépség pe­
dig eszeveszetten, borzalommal eltelve futott 
a tűz elől.

Egyedül a hűséges és bátor Say-Tipur ma­
radt ott, hogy megmentse az urát. Betörte a 
hálószoba ajtaját, az ájult maharadzsát be­
csomagolta a lepedőbe s ezt hosszú kötélre 
erősítve leengedte az emeletről a földre. Az­
után, élete kockáztatásával, ö is leugrott, 
éppen az utolsó pillanatban, mert — akárcsak 
Douglas Fairbanks filmjeiben — nagy robaj­
jal éppen akkor szakadt le a nyaraló teteje.

Say-Tipur vakmerősége és önfeláldozása 
óriási lelkesedést váltott ki a lakosság min­
den részéből. Ebben az országban, ahol szent 
bálványoknak tekintik a gyíkot, a sárgarépát 
és a tüzet — ebben az országban valósággal 
félistenné magasztosult Say-Tipur, aki a félel­
metes tüzet legyőzte.

Say-Tipur dicsősége tetőpontján is meg­
maradt annak az egyszerű, szerény szolgának, 
aki azelőtt volt, de a maharadzsa mégis irigy 
és féltékeny lett rá s azon tanakodott, hogyan 
szabadulhatna meg tőle...

Nemsokára újra tűz ütött ki ugyanabban a 
nyaralóban. Say-Tipur most is habozás nél­
kül betört a hálószobába, a karjaiba vette az 
alvó maharadzsát s rohant vele az ablakhoz, 
hogy kiugorjék rajta. Am a tetőzet gerendái 
most nem várták be a szokásos végszót, ha­
nem valamivel előbb roppantak össze, maguk 
alá temetvén Say-Tipurt és a maharadzsa 
viaszfiguráját. A maharadzsa pedig, aki ezt a 
tüzet rendezte, megelégedetten mosolygott, 
amikor udvaronca másnap reggel bejelentette 
Say-Tipur halálát.

Tanulság: Némely ember, ha jót teszel vele, 
ellenségeddé válik, mert jótéteményeddel le­
kötelezted és megaláztad őt.

3.

Egy amerikai intézetben többek között volt 
egy kis néger és egy kis kínai diák is.

Az intézet papja nagy buzgalommal iparko­
dott azon. hogy ezt a két kis pogányt meg­
mentse az igaz hitnek. Esténként magihoz 
vette őket és séta közben előadást tartott ne­
kik az üdvözítő vallásról, a túlvilágról és fő­
leg a nagy, a mindenható mennyei Atyáról. A 
diákok azonban még fiatalok voltak s így 
kissé nehezen értették meg a hittérítő elvont 
magyarázatát.

Egy szép napon heves vitában és veszeke 
désben találják őket. összevesztek azon. hogy 
kettőjük közül ki festette meg jobban és hí­
vőbben a Mindenhatót.

A felügyelő a kezébe veszi a két kezdet­
leges müvet: a kis néger duzzadt ajkú. gön- 
dörhaju és fekete arcú izmos férfit rajzolt, 
oki i Nílusban lovagol egy krokodilus hátán.
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míg fehérbőrű szolgák lótuszvirággal legye­
zik; a kis kínai pedig mandulaszemii, lógó- 
hajszu, sárgaképü kis emberkét festett, aki 
ópium-pipával a szájában egy nagy ri/shegy 
hátán hever.

A felügyelő nézi. csodálja a két képet és 
kihirdeti az Ítéletet: ..Mindkettőtöknek igaza 
van".

Mert: Velünk született emberi gyöngeség, 
hogy tudatlanságunkban és hiúságunkban a 
magunk képmására teremtettük az Istent.

Az evangélikus templomban decem­
ber 22-én, advent negyedik vasárnapján 
délelőtt 10 órakor istentisztelet: Uray Sán­
dor ref. lelkész. Istentisztelet után közgyű­
lés. Fél 1 órakor levente-istentisztelet: Lá­
bossá Lajos. December 23-án, hétfőn dél­
után 4 órakor karácsonyfa ünnepély. De­
cember 24-én, kedden délután 5 órakor 
szentesti istentisztelet: Raposs Viktor. De­
cember 25-én, karácsony első napján dél­
előtt 10 órakor istentisztelet és urvacsora- 
osztás: Raposs Viktor. Délután 5 órakor 
istentisztelet: Raposs Viktor. December 
26-án, karácsony másodnapján délelőtt 10 
órakor istentisztelet és urvacsoraosztás: 
Wolff Lajos.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos ucca 23. alatt levő baptista ima- 
házban vasárnap délelőtt fél 9—9-lg imaáhl- 
tat. 9 -10-ig bibliamagyarázat, délután ft—7-ig 
prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, szavalat, 
ének és zenekari számokkal.

— Fölvétel a debreceni egyetem Tisza Ist­
ván Internátusába. A debreceni egyetem Tisza 
István Internátusába az 1929—30. tanév II-dlk 
felében való fölvételére szóló leckekönyv. ill. 
az egyetemre először iratkozóknál az érett­
ségi bizonyítvány hiteles másolatával és a 
szülők vagyoni viszonyait feltüntető hatósági 
bizonyítvánnyal fölszerelt pályázati kérvények, 
a felügyelőbizottsághoz címezve 1930 január 
22-ig nyújthatók he a debreceni egyetem 
quaestori hivatalánál (ref. Kollégium). Lakás, 
fűtés, világítás, reggeli, ebéd-vacsora, ágy­
nemű és annak mosása havonként .38 pengő, 
ami minden hónap elsején pontosan fizetendő. 
Akik a Mensán féldijas ebéd-vacsora kedvez­
ményben részesülnek, azok mindezért havi 
24 pengőt fizetnek. Dr. Láng Nándor s. k. 
egyetemi ny. r. tanár, fel. biz. elnök.

— A honvédség főparancsnoka Debrecenben. 
Bales! vitéz .lánky-Kocsárd lovassági tábornok 
a honvédség főparancsnoka tegnap este sző­
kébb kíséretével Budapestről Debrecenbe ér­
kezett. Az állomástól egyenesen az Arany Bi­
kában levő szállására hajtatott. A honvédpa­
rancsnok ma reggel megszemlélte a debreceni 
helyőrség csapatait. A díszszemle után délben 
a csapatparancsnokokkal a vegyesdandár 
tiszti étkezdéjében ebéden vett részt. Dél­
után a parancsnokság tisztikarával megbe­
szélést tartott és a 17.18 órás gyorsvonattal 
tért vissza a fővárosba.

— A Csapó uccai egyházrész bazárja még 
mindig nyitva van. Egészen c hó 24-ikén délig 
szakadatlanul folyik benne az árusítás. A na­
gyon megfogyott készletben is még mindig 
igen szép értékes kézimunkák, egyéb dísztár­
gyak, játékok kaphatók igen előnyös áron a 
Szappanos ucca 16. szám alatti egyházrészi 
otthonban. A bevétel minden fillére az egy­
házrész szegénygondozási és egyéb céljainak 
szolgál, az árakat a legszerényebb tárcák is 
elbírják. TI

— Ismeretterjesztő előadás a Függetlenségi 
Körben. E hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel folytatja előadását dr. Ferenczy 
Gyula nyug. egyetemi tanár „A polgári ön­
érzettről. A múlt vasárnapok egyikén tartott 
előadásának első részében rámutatott a ki­
váló előadó, egy nagyszerű történelmi visz- 
szapillntás során. Debrecen város arany­
korára. amikor Magyarországon Debrecen volt 
a legnagyobb és legvirágzóbb város s amikor 
Debrecen város minden lakosa büszkén val­
lotta magát cívisnek, mert e jogos önérzetnek 
alapja a polgári jóiét s támassza a tiszta ás 
szilárd polgári erkölcs volt. Ezekre van szük­
ség ma is. hogy Debrecen újra nagy és vi­
rágzó legyen. E téma kört folytatja vasárnapi 
előadásában is s bizonyára ezt is olyan lelkes, 
megértő és nagyszámú hallgatóság fogja él­
vezni. mint előadásának első részét. Az elő­
adásra belépődíj nincs. Minden érdeklődőt 
szívesen lát a vezetőség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Amikor nagyapó nagyanyát elvette, ka­
rácsonyra Meinl-alándékkosárkával lepte meg. 
Es ime, manapság is mit adhatnánk szebbet, 
kedvesebbet egy szépen diszitett, Melnl-áru- 
val megrakott kosárkánál, vagy csomagnál? 
Kérjük, jöjjön a legközelebbi Meinl-iizletbe, 
ahol vételkényszcr nélkül megszemlélheti az 
ott kiállított karácsonyi ajáudékösszoállitá­
jainkat.

— Apróhirdetéseket kérjük lehetőleg 
legltésőbb kedd délig a karácsonyi szám ré­
szére feladni, hogy azok feltétlen elhelyez­
hetők legyenek,

— Megérkeztek a Iemplomegyesület kará­
csonyiéi. Évek óta áriisit a Tcmplomegyestilet 
szegénysegélyzö szakosztálya karácsonyfákat, 
hogy a befolyó Jövedelem összegét szegény 
Iskolás gyermekek felruházására, a nyomor­
ban élő felnőttek élelmezésére fordítsa. Aki a 
Tcmplomegyesiilettől vásárol karácsonyi fe­
nyőfát az jótékonyságot gyakorol azokkal 
szemben, akik szomorúan várják azt az ün­
nepet, amelyik az isteni Megváltó szereidét 
jelenti az embereknél. Azokhoz fordul biza­
lommal a Templomegyesttlet, akik korácsony- 
fát tudnak feldíszíteni az ünnep clőesfélyén. 
Amikor övéik számára készítenek szeretet 
adományt, ugyanakkor igyekezzenek az igazi 
szegényeken is segíteni. Ezért kér a Templom- 
egyesület minden jó szivii embert, hogy ka­
rácsonyfáját nála vásárolja meg. Sok fillérből 
nagy segilséget nyújtunk szegényeinknek. A 
fák igen szépek és nagyon olcsók. A Kollé­
gium udvarán árusítják.

— Oklrathamlsltással vádolták egy debre­
ceni hentesmester feleségét. A debreceni tör­
vényszéken pénteken délelőtt tartották meg a 
tárgyalást Nylzdik Józscfné debreceni hentes- 
mester feleségének bűnügyében, aki ellen ok- 
Irathamlsltás miatt indult eljárás. A vád sze­
rint a hentesmestértié egy 240 pengős váltóra 
a férje nevét irta és aztán nem rendezte a 
váltót. A tárgyaláson a vádlott asszony azzal 
védte magát, hogy férje nagyon részeg volt 
akkor, mikor a váltót írták, nem tudta a ne­
vét sem leírni és az ő megbízásából irta alá 
a nevét. A bíróság kihallgatta a hentesmcstert 
is, aki megtagadta a vallomástételt. A bizonyí­
tási eljárás befejezése után a bíróság, mivel 
nem látta bizonyítva a vádat, felmentette az 
asszonyt az oklrathamisltás vádja elől.

MA, SZOMBAT ÉJJEL
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— Felmentettek az izgatás vádja alól egy 
gazdálkodót. Tóth Mihály dorogi gazdálkodó 
a vásárpénztárhoz disznókat hajtott eladásra. 
Kérték tőle a cédulákat, de nem tudta előadni, 
nem is akarta megváltani azokat, sőt társait Is 
arra izgatta, hogy ne engedjék magukat meg- 
dézsmáltatni és ne váltsanak behajtó cédulát. 
A gazda ellen izgatás elmén tették meg a fel­
jelentést. A debreceni törvényszék pénteken 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást a gazda 
ügyében és felmentette a vád alól, mert nem 
látta igazolva azt, hogy izgatást követett 
volna el.

— Oklrathamisitó házaspár a vádlottak pad­
ján. Hajdúnánáson a községi földeket Kábái 
Sándor és felesége bérelték. Az elmúlt évben 
Kék! Sándor többet igéit és ő kapta bérbe a 
földet. Kabalák nem nyugadtak bele a bérlet 
elvesztésébe "Sí levelet írtak Kéki nevében a 

I község elöljáróságához, amelyben bejelentet­
ték, hogy nem tart igényt a bérletre. Bíztak 
abban, hogy ilyen módon ismét ők kap­
ják meg a főidet. Tervük nem sikerült és a 
bíróság elé kerültek. A debreceni törvény­
szék pénteken kezdte meg a bűnügy tárgyalá­
sát, ítéletre nem került sor. mert lilább tanuk 
kihallgatásának elrendelésével a tárgyalást el­
napolták.

Megkezdődött a nags karácsonyi vásár.
Most karácsony előtt mindenkinek az a gondja, 
hogy mivel lepje meg kedveseit ezen szent 
ünnep alkalmából. Sajnos, a mai nehéz gazda­
sági viszonyok mellett nagyon fontos, hogy 
mindenki itgy válassza meg a vásárolt aján­
dékát. hogy a kellemes és a hasznos egyiiit 
legyen. Ezen alkalomra Magyarország legna­
gyobb cipőkereskedelmi vállalata a Del-Ka 
debreceni fiókja Piac ucca 16. nagy karácsonyi 
vásárt rendezett a közismert rendkívül oh-só 
áraival és elsőrangú minőségit cipőivel és ha­
risnyáival. melyből igazán mindenki könnyen 
és olcsó pénzért megvásárolhatja karácsonyi 
ajándékát.

— Uyeriuekielruliázúsi ünnepség a (iainbri- 
nuszban. A Kereskedők és Iparosok Aszi.ii- 
társasága, amelynek tagjai a Gambrlnuszba'i 
szoktak összejönni, Darvas Ede elnök ve­
zetése mellett évek óta lelkes és nagyivlviiiő- 
ségü emberbarát! munkát végez igen szvp 
sikerrel. Egész évben végzett gyűjtés és ada­
kozás eredményeként minden évben égé-,' se­
reg szegény gyermeket ruháznak föl szép ün­
nepség keretében. Ez idén most ... i ;,!
21-én tartják meg ezt a jótékony sági üm.vnct. 
amikor 56 szegény gyermeknek adnak ruhái. 
A felruházás szombaton délután 4 órakor lesz 
a Qambrliiusz étteremben, ahol csu- nyolc 
órakor az asztaltársaság vacsorái rendez, 
úgy a felruházás! ünnepen, mint a vacsorán, 
vendégeket szívesen látnak.

— A Debreceni Egyetemi Diákasztal (Mensa 
Academica)-iiál, az 1929—30. tanév 11-dik fe­
lében (19.30 február 1-től) 50 féldijas (havi 14 
pengő) ebéd-vacsora hely kerül betöltésre. E 
helyek elnyerésére szóló bélyegtelen folya­
modványok a Mensa Academiea felügyelőbi- 
zottságáitoz címezve, 1930 január hó 22-ig, az 
egyetemi quaestor! hivatalba adandók be. Mel­
lékelendő: I. Leckekönyv, (ill. az egyetemre 
először iratkozóknál az érettségi bizonyítvány) 
hiteles másolata. 2. A szülök társadalmi ál­
lásáról, vagyoni állapotát és családjuk nagy­
ságát részletesen feltüntető, egy éven belül 
kiállított hatósági bizonyítvány. 3. Törzslap, 
amelyet minden pályázó lelkiismeretesen ki­
tölteni köteles. Törzslapot a quaestor! hivatal 
minden pályázónak díjtalanul ad. Elkésve, 
vagy hiányosan felszerelt kérések tárgyalás 
alá nem kerülnek. Kedvezményt nem nyert 
hallgató, havi ebéd-vacsoráért 28 pengőt fizet, 
amiért folyamodni nem kell. Egy napi ebéd- 
vacsoraiegy ára 1 pengő. Dr. Lándor s. k. 
egyetemi ny. r. tanár, fel. biz. elnök.

— Karácsonyi műsor a Munkás Otthonban. 
A Vas- és Fémmunkások Szövetsége debreceni 
csoportjának dalköre december hó 25-én dél­
után fél 4 órakor a Munkás Otthon nagyter­
mében műsoros délutánt rendeznek a követ­
kező műsorral: 1. a) Ne csilggesszen. •. h) 
Népdalegyveleg. Énekli a dalárda vegyeskara. 
2. Szakasits és Várnai versek. Szavalja: Bé­
kési Juci. 3. a) Mimkásdal. b) Szép ifjúságom. 
Énekli a dalárda férfikara. 4. Táncduett. Elő­
adja: Csontos Mancika és Papp János. 5. Az 
angol kisasszony. Tréfa 1 felvonásban. 6. Mű­
dül. Énekli: Kovács János. 7. Magánjelenet. 
Előadja: Csontos Magdnska. 8. u) A hárd. b) 
Finn dal. Énekli a dalárda férfikara. 9. Nagy 
T. Repüli dalunk. Szavalja: Bariba József, in. 
a) Nagymama mesél, b) Nagymama mesél. 
Énekli a dalárda női kara. 11. Táncszóló. Elő­
adja: Küldi László. 12. A pampák bikája. Tréfa 
1 felvonásban. 13. Táncduett. Előadják: Simkó 
Armuska és Ábel János. 14. Debreceni nóták. 
Énekli a dalárda vegyeskara. Belépődíj 50 
fillér.

— Modern nmvés/i fényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

— A Kábái MOVE karácsonyi mulatsága 
A „MOVE“ Kábái Sport Egyesülete decem­
ber 26-án, karácsony másodnapján este 7 óra­
kor felszerelése javára a Somogyi vendéglő 
összes termeiben műsoros mulatságot rendez, 
amelyen előadják Szigligeti A cigány cimü 
népszínművét. A műkedvelő előadás után tánc 
mulatság reggel 5 óráig; szerpentin, confetti 
csata, női szépség, férfi csúnyaság verseny 
lesz, melyen a nyerteseket értékes dijakkal 
jutalmazzák. Belépődíj személyenként: ! pen­
gő 20 fillér. Számozott helyek! Kitűnő ételek­
ről, italokról, valamint elsőrendű cigányzené­
ről gondoskodott a rendezőség. Felülfizetése- 
ket köszönettel fogadnak. A cigány előadását 
rendezi: Dede Kálmán. A darabban szereplő 
személyek a következők: Csukás Márton. Szé­
kely Sándor, Simon L. Béla, Vértesi Gábor, 
Tóth Irmus. Kovács !cuka, Tóth Kálmán, Csu­
kás Béla, Bállá Margitka, Bállá Antal, Sári 
Győző. Bodó Ilonka, Tóth Giziké, Végli Ró­
zsiké, Kmisztmaim Bimhi, Sarkadi Sándor.

— Leventék figyelmébe. A leventéknek te­
resen kiadott értesítés miatt, minden tévedés 
elkerülése végett közöljük, hogy a leventék 
karácsonyi ünnepélye december hó 21-én, 
szombaton délután 6 ódakor lesz a DTE torna­
csarnokban Péterfia ucca 76. sz. (Magoss 
György tér 9.) alatt. 1 cstncvclés vezetőség.

- A magántisztviselők szokásos össze­
jövetelüket e hó 21-én, szombaton este 9 
órakor tartják meg. Vigalmi bizottság.

— Lokomobll és cséplőgépkezelől tanfolyam
nyílik 1930 január hó 8-án a debreceni áll. fa- 
és fémipari szakiskolán. Tartalma 12 hét, elő­
adások hetenként háromszor este 6 9-ig, Je­
lentkezhet mindenki, aki 18. életévét betöltötte 
és Írni, olvasni Ilid. Tandíj, mely két részlet­
ben fizethető, 29.30 pengő, vizsgád!) 16.20 
pengő. Beiratkozni lehet a szakiskola igazgató­
ságánál Széchényi ut 2.

— Figyelmeztetés- A karácsonyi és újévi 
nagyobb csomagforgalomra tekintettel felké­
rem a közönséget, hogy a Budapestre szóló 
élelmiszert tartalmazó csomagjainál a tartal­
mat salát érdekében — kUlön-kUlön súly 
szerint, részletesen tüntesse fel, mert ez eset­
ben elkerülheti, hogy csomagját fogyasztási­
adó megállapítása végett felbontsák, másrészt 
pedig csomagjának gyorsabb kézbesítését is 
előmozdítja. Postafőnökség.

— A Debreceni Független Újság uiabb ri­
portfelvételei ismét megtekinthetők a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89 Telefon: 
12—18.

— Markiin csodálatos és érdekfeszitő 
oktató eszköze az értelmesebb ifjúság szá­
mára, oktat, foglalkoztat és tanit. Kapható 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38. szám.

— Női kézitáskák, úti bőröndök, teljes 
úti felszerelések, pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák a legfinomabb valódi bőrökből 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38.

— A legszebb gyérmékjátákok és fog­
lalkoztató eszközök, ébren tartja a gyer­
mek tanulási vágyát, száz és száz újdonság 
naponta érkezik Mentze-áruházba, Piac u. 
38. szám.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET

NÉVJEGYEK
ÍZLÉSES, ELEGÁNS ,KIVITELBEN ? jf 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, PAPIRKERESKEOÉ8ÉBEN
FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 64

MŰSOR:
SZOMBAT: Tommy és Társa. Bemutató. 
VASÁRNAP délelőtt 11 órakor: Kabaré a 

Kardoss Vár javára.
VASÁRNAP délután 3 órakor: Bőregér. 
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Tommy és 

Társa.
HÉTFŐ: Tommy és Társa. A) bérlet. 
KEDD délután fél 4-kor: Tommy és Társa 

Rendes esti helyárak!
KEDD este: Nincs előadás.
SZERDA délután: Szökik az asszony.

Mérsékelt helyárak!
SZERDA este: Diákszel-eletm. 
CSÜTÖRTÖK délután : Régi nyár. Mérsé­

kelt helyárak!
CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Veyebély- 

lány.
PÉNTEK: Tommy és Társa. D) bérlet. 
SZOMBAT: Tommy és Társa. B) bérlet. 
VASÁRNAP délután: Diákszerelem. 
VASARNAP este: Tommy és Társa. Bér­

letszünet.
HÉTFŐ: Tommy és Társa. C) bérlet. 
KEDD este 7-kor: Tábornok. D) bérlet. 
KEDD este 11-kor: Szilveszteri kabaré. 
SZERDA délután: Az utolsó Verebély- 

lány.
SZERDA este: Tommy és Társa.

Géraldy-bemutató az Országos Kamara­
színházban. Alapi Nándor Országos Ka­
maraszínháza. amely dicséretreméltó tö­
rekvéssel igyekszik műsorát függetleníteni 
a budapesti magánszínházakétól és igy 
igen nívós repertoárral dolgozik, most is­
mét eredeti bemutatót tart. Paul Géraldy 
háromfelvonásos szinjátékát, a Robert és 
Marianne-t adja elő a Kamaraszínház de­
cember 21-én, magyar színpadon először, a 
győri Lloyd színháztermében, Kosztolányi 
Dezső fordításában és Alapi Nándor ren­
dezésében. A színjáték szereplői: Mágori 
Dóra, Alapi Nándor. Gvarmathy Anikó, 
Bánhidy László. Vámos Sári és Sugár Ká­
roly. Előadás előtt Pünkösti Andor, a Ma­
gyar Színház művészeti igazgatója tart be­
vezető előadást

HIRG
Tommy és Ttirstt'. Ma este ismét nagy pre­

miere vau a színháznak, amikor is a buda­
pesti Király-színház nagysikerű mttsordatabjá- 
II.tk első előadása, a Tommy cs Társít szere­
pel a színház játékrendjén. A rendkívül mulat­
ságos. teljesen teher operett címszerepében Fe- 
rcuczy Marien fogja debreceni sikereit növelni, 
mig partnerei Tihanyt Jutka, Kornély Mária. 
Vajai Magda. FAskerthy Mária. Szűcs László,
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neveket feltűnő olcsó árban vés
FELDHEIM, PlAC UCCA 75. SZÁM

Misoga László, Takács Oszkár és Erdödy Kál­
mán lesznek. A premierhez nagyszerű díszletek 
és jelmezek készültek úgy, hogy a nizzai miliő­
ben játszódó romantikus operett illő keretben 
kerül a debreceni közönség elé. A Tommy és 
Társa uralja a színház további miisorát.

Legszebb karácsonyi ajándék egy színház­
jegy a Csokonai-szinház ünnepi előadásaira!

Legszebb karácsonyi ajándék egy színház­
jegy a C.sokonai-szinház ünnepi előadásaira!

Legszebb karácsonyi ajándék egy színház­
jegy a C.sokonai-szinház ünnepi előadásaira!

A C.sokonai-szinház karácsonya. A színház 
igazgatósága a karácsonyi ünnepekre az idei 
és tavalyi sziniszezon kimagaslóan legnagyobb 
sikerű darabjaiból állította össze a karácsonyi 
ünnepi műsort. December 24-én d. u. félnégy 
órakor a legfehérebb és legbájosabb operett, a 
színház játékrendjét most uraló diadalmas si­
kerű Tommy és Társa kerül szilire rendes 
helyárakkal a karácsonyt váró gyermekek ré­
szére.

A szent estén, december 24-én a színház ter­
mészetesen nem tart előadást.

Karácsony első napján, december 25-én d. u. 
félnégy órakor a Szökik az asszonyt este fél­
nyolckor a Diákszerelem, karácsony másod­
napján d. u. félnégy órakor a Régi nyár, este 
félnyolckor Az utolsó Verebély lány szerepel 
a színház játékrendjén.

Jegyek az összes hirdetett előadásokra a 
színház pénztáránál válthatók.

FONTOS! FONTOS! FONTOS!
A tisztelt bérlők figyelmébe! A karácsonyi 

ünnepek miatt a bérleli napok kényszerű elto­
lódást szenvednek és a bérletek a kővetkező 
napokon lesznek megtartva:

Hétfőn, dec. 23-án: Tommy és Társa A) bér­
let 13.

Péntek, dec. 27-én: Tommy és Társa D) bér­
let 12.

Szombat, dec. 28-án: Tommy és Társa B) 
bérlet 13.

Hétfő, dec. 30-án: Tommy és Társa C) bér­
let 13.

Kedd, dec. 31-én este hét órai kezdettel: Tá­
bornok D) bérlet 13.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel 
a bérlőket, hogy a szinlapon feltüntetett bérleti 
napokat fokozott figyelemmel kísérni szívesked­
jenek.

Nagy szilveszteri kaburé december 31-én. A 
színház ez évben is nagy müvészkabaréval bú­
csúzik az óévtől és december 31-én, Szilvesz­
ter napján éjjel 11 órai kezdettel nagy művész- 
kabarét rendez. A kabarén teljes szólószemély­
zet lép fel jókedvű, tréfás magánszámokkal,

A viaszbáb. 6
Irta: BENCZE LÁSZLÓ.

•— Ahá! — törtem meg a csendes, — a borzongós 
versnek itt a magyarázata! Egy zenélő óra!

De mindjárt elhallgattam. A hosszú magas hang 
megszűnt és egy melódia indult meg.

Nem tudom, a helyzet szokatlanságában, vagy a 
dologban magában rejlett-e a varázs. Soha még ezt nem 
éreztem. Mintha a fal mögött, nem, messze kint a tér­
ben, a napban vagy a Sinusban valaki zokogott volna. 
Majd fogvacogás hallatszott és egy örvény borzalmából 
szennyes, fekete hullámok törtek elő. Ez a melódia nem 
volt megnyugtató és mintha valamire, ami mindennek a 
befejezése lesz, készített volna elő, mert hirtelen egy 
diszharmonikus akkorddal abbanmaradt. Az utolsó han­
goktól mindketten megremegtünk.

Idegességünk a tetőpontra hágott. Én a szekrény­
fiókokat húzogattam ki sorra, Ostwald feltúrta az ágyat, 
mintha ott lett volna elrejtve valami. Aztán az ablakot 
vette szemügyre, meg az ajtót. Itt egy zsinórt vett észre, 
mely az órához vezetett.

— Nézd csak! — szólított nyugtalan hangon. — 
Nem értettem, hogyan ütött az óra hetet, hiszen csak 
háromnegyed hat van még! De minden matematikailag 
ki volt számítva. Amint az ajtót kinyitottuk, a zsinór 
megfeszült és felhúzta az órát, mely be volt állítva. Az 
ördögbe! Tréfa ez, vagy meg volt háborodva ez az 
ember?!

A kutatás teljesen meddő volt itt is. hisz egyikünk 
sem tudta, mit is kutat voltaképen. Még csak a dolgozó- 
szoba volt előttünk.

Kimentünk a folyosóra. De itt ekkor már mély ho­
mály uralkodott, úgy, hogy soká kellett keresnünk a ki­
lincset. Végre bejutottunk, de mint az orvosi rendelők­
ben szokott lenni, még egy ajtó állt utunkban, vörösen 
ramázva kívül, belül. A külső nehéz tölgyfaajtó volt. i

A szobában nem volt sok látnivaló. Néhány orvosi ! 
könyv hevert polcokon, egy nagy Íróasztal terpeszkedett 
az egyik sarokban. Az egész bútorzat nehézkes volt, Bű­

ének- és láucszániokkal. A szilveszteri kaba­
réra jegyek már válthatók.

MOZI
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Szombattól csütörtökig. December 21-töl 26-ig. 
Korunk legnagyobb és lcgremekebb világfilmje! 

Kertész Mihály mestermüve:
A NOE B A R KAJA 

A vérözön és vízözön drámája 11 felvonásban. 
Főszereplők: George O' Hrien. Dolores Costello 

és Noah Beery.
Kísérők: Paramount vildghiradó és Az egész 

csuk komédia, bohózat.
Jugyelövél d. e. 11-től fél 1-ig!

Apolló
Szombat, vasárnap. December 21, 22.
Két attrakció! F.gy előadásban!

A V E R E S 1. E U 1 0 
A spanyol légió borzalmai 9 felvonásban. 

Főszereplők: Bans Sitivé és l:\va von Bern.
S Z I A M

(Hangok, a keleti Velence.) Expedients film. 
Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8. vasár­

nap 4, 6 és 8 órakor.

s

TELEFON: 12-51 §§f»

PÉNZTÁRNY1TÁS: DÉLELŐTT 11, 
DÉLUTÁN NA ÓRAKOR.

Mindennap fél 5, fél 7, fél 9_kor 
az „UFA" monumentális filmremeke:

A HOLD ASSZONYA
Rendezte: Fritz Lang. Irta: Thea von Harbou. 
Főszereplők: Willy Fritsch, Gerda Maurus. 

Kisérő műsor:
UFA Kulturfilm és külföldi híradók. 

Pénztárnyitás délelőtt 11-kor, d. u. 3-tól. 
Jegyelővétel telefonon is!

Meteor
Szombaton:

NIZZAI ÉJSZAKÁK 
Egy boldog hét története 10 felvonásban. 

Betty Balfour, Alexander d‘ Arcy és Joseph 
Strikkerrel. Kísérők:

HAM MINT BETÖRŐ 
és LAKBERQYULLADAS 

Bohózatok.
Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap:
Két sláger egyszerre!

A NE VADAI ORGYILKOS 
Bűnügyi dráma 7 felvonásban.

Gary Cooper és Thelma Tóddal és a 
C S 0 K 0 S ÉJSZAKÁK 

Színmű 7 felvonásban. Florence Vldorral. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SP ŐRT
TELEKYT A HUNGÁRIA, VINCZÉT 

A III. KÉR. HÍVJA TURARA
A taráról lecsúszol! Bocskav játékosaiért 

versengés Indult meg a tarázó magyar csa­
patok körében.

A Niirnbergben vereséget szenvedett Hun­
gária egy megfelelő ceutercsatár hiányát 
sínyli és ez okból Fodor Henrik dr. táviratilag 
utasította a Hungária vezetőségét, hogy igye­
kezzék megállapodást kötni a Bocskayval és 
Telekyvcl a túrán való részvételt Illetően. 
Pénteken este még folytak a tárgyalások a 
Hungária megbízottja és Zemplényi Gusztáv 
dr. között, Teleky átengedésére vonatkozóan 
csak nyagiakon múlik már a inegállapo-; 
dás sikere. Teleky örömmel vállalkozott a 
kirándulásra és várja a táviratot, amelynek 
kézhezvétele után szombaton délben már 
utazna is a Hungária után Németországba, 
ahol vasárnap a hp. Fiirtl ellen játszana elő­
ször és innen utazna tovább a csapatta! 
Olaszországba-

Hasonló tárgyalások folynak a Bocskay és 
a HL kér. között Vlncze átengedésére vonat­
kozóan. Itt is minden rendben volna, csupán 
az anyagi megállapodás késik. A 111. kér. szin­
tén Olaszországba megy túrázni és gyenge 
csatársorát szeretné megerősíteni Vinczével.

Természetesen mindkét esetben csak köl­
csönről és nem végleges átengedésről van 
szó. A kél játékos pedig izgatottan várja a 
táviratot, mert Itália szépségeinek meglátásán 
felül, anyagiakban is bőven lentiének kárpó­
tolva.

A BOCSKAV NEM TUDJA FIZETNI 
JÁTÉKOSAIT

A túra elmaradása súlyos helyzetbe hozta 
a tiocskayt. Nincs jövedelem, a játékosokat 
a klub nem tudja fizetni és öt játékos emiatt 
már feljelentést is tett a szövetségnél, sőt 
egyesek, állítólag, egyoldalú szerződésbontást 
kértek.

A vezetőség mindent megtesz, hogy pénzt 
szerezzen. A választmány csütörtökön elha­
tározta, hogy január közepén megrendezi a 
Bocskay-bált, amelynek sikerétől függ, hogy 
lehetséges-e szanálni a klubot.

A játékosok a téli szünet alatt íélfizetést 
kapnak, erre a szabályok minden klubnak jo­
got adnak. Zemler szombaton hazautazik Te­
mesvárra és családja körében piheni ki a sze­
zon fáradalmait.

A NyöTSE kiverte a kupából az NSE-t.
Vasárnap játszódott le e mérkőzés Nagykál- 
lóban és a 10 emberrel kiálló NyöTSE megér­
demelt győzelmével végződött. Az I. félidőben 
a NyöTSE két tizenegyesből éri el góljait, 
melyeket a NSE a 11. félidőben kiegyenlít. A 
győztes gól befejezés előtt 2 perccel szabad­
rúgásból esett. Végeredmény 3:2 (2:0) a
NyöTSE javára. Biró: Eöldes.

1929 december 21.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

A készárupiacon a búza és a rozs 20—20 fil­
lérrel olcsóbbodott. A batáridőpiacon is körül­
belül ilyen arányú árcsökkenése voltak. A már­
ciusi és májusi batáridőre szóló búza ugyanis 
14—16 fillérrel olcsóbbodott. A márciusi rozs­
nál 14 fillér az árcsökkenés, inig a tranzitó 
tengeri 10 fillérrel alacsonyabb áron került for­
galomba, mint tegnap. A kukoricapiacon érdek­
lődést keltett az a hir, hogy dunántúli tengeri­
ből már napok óta igen csekély a kínálat, mert 
bír szerint Olaszország felé kelt el nagyobb 
tétel kukorica erről a vidékről.

A lisztárak nem változtak.
Határidőztél: Búza: Március 22.91, zárlat 

22.92—93, május 23.77, zárlat 23.81—82. Rozs 
Március 15.98, zárlat 15.99—16. Tengeri: Má 
jus 16.65, zárlat 15.62—63. Franzitd-tengerl 
Május 15.04. zárlat 15.02—15.04.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza 
tiszai 77 kg 22.65—23.05, 80 kg 23.50—22 RS' 
ftiszai 77 kg 22.40—22.(0, 80 kg 22.90—23.10,’ 
fejérmegyei 77 kg 21.35—21.55, 80 kg 21 95—
22.10, dtúli 77 kg 21.35—21.55, 80 kg 21.95—
22.10, pestül. 77 kg 21.40—21.60, 80 kg 22.00—
22.15. Aozs: pestv. 14.50—14.60, lak. árpa I. 
15.80—16.50, felsőm, sörárpa 19.50—21.00, kö­
les 11.50—13, repce 51.00—53.00, tiszai tengeri 
13.10-13.20, zab 1. 14.00—15.00, korpa 9.50- 
9.70, lucernáimig 130—155, lóheremag nagy 
arankás 72—73. ,

V alutaárfoly amok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.60— 

80.00, Cseh korona 16.86—16.96, Dán kor. 152.70 
—153.30, Dinár 10.00—10.08, Dollár 568.10—
570.10, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi fo­
rint 229.45—230.45, Lei 3.38—3.42.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irlóseerrcl. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kaph ,tó
STERN festéküzletében
Piac ucca 10 szám- — Bikával szemben.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

eg
S o’

Borárak:
1 liter óbor — 80 
Homoki fajbor 100 
Muskotály — 140 
Csemege — — 260 
Ormős — — 260 
uccai kihordásra.

Kérem a t. közönség szives pártfogását. 
Ti-zteleltel :

GOLDSTEIN, 5S?.6 12

lyos tömör fából, a falak burkolata hasonlókép. Egyetlen 
hatalmas ablak nyílott nyugat felé; ez messze tárva volt, 
alatta kint a szék és a kalap.

Semmi rendkívülit a világon nem tudtunk felfedezni. 
A nyugalom, mely a szobában honolt, a végletekig fo­
kozta nyugtalanságunkat. A tárgyak szanaszét ősi moz­
dulatlanságukban hevertek és tökéletes csönd volt. Úgy 
éreztük, hogy mindez, a mozdulatlanság és csönd abban 
a pillanatban keletkezett, amint beléptünk, hazug álla­
pot. melynek mélyén a dolgok titokzatos élete lappang.

Künt a nap lassan sárgából vörösbe ment át és 
egyre nagyobbodott. Úgy tűnt, hogy az óriási korong 
öt lépésre lebeg az ablaktól és betekint, mint roppant 
gyulladt szem. Az ablak hatalmas négyszögén egyetlen 
rengeteg kévében ömlött be a sárgásvörös fény, mindent 
elmentett magába és az ajtó vörös kárpitján, mint forró 
friss vér csurgóit alá.

Csak valamit találtunk volna, akár a legcsekélyebb 
rejtélyes dolgot, mindjárt engedett volna az iszonyú 
nyomás, mely verte és szakgatta a halántékunkat. 
Kiabálni szerettünk volna és szaladgáltunk szanaszét a 
szobában, mindent fölforgatva és fölturva 1 Nyoma sem 
volt semmi titoknak! És mégis egyre jobban, rettenetes 
biztonsággal éreztük, hogy történnie kell valaminek 
és hogy nem mehetünk ki innét ebből a szobából, mig 
valami nem történik.

Végtelen pillanatok teltek most el köSís mozdulat­
lanságban. A nap lejebb csúszott, nőtt és közelebb jött 
az ablakhoz. Szövet surlódott künt a falhoz és egyszerre 
a vörös kocsis óriás feje mintegy lángban fürödve jelent 
meg az ablakban.

Ugyanebben a pillanatban Ostwald a látványtól 
utolsó energiáját visszakapva, fölrántotta a párnás ajtót. 
Vörös reflex szaladt villámgyorsan végig a falon.

— Szent Isten I — sikoltott fel velőtrázóan és egész 
testét remegés rázta meg.

Az én szivem irtózatosan megdobbant. S amint ki­
néztem, egyszerre mintha sötét örvény ragadott volna 
magával.

A két ajtó között a legrettenetesebb misztérium tá­
rult elém.

A nap bíbor fényében fürödve Lambért doktor volt 
kifeszitve, kiszögezve a tölgyfaajtó belső lapján.

Fekete szalonruhája mellén és jobb combján föl 
volt tépve és testét négy hatalmas vasszög fúrta át. Pö­
rölycsapásokkal verték bele, mert Útjukban mindent 
összezúztak.

Az egyik a homlokon hatolt be, át az agyon, a ko­
ponya hátsó felén és mélyen a tölgyfában végződött. A 
másik a szegycsontot szakította be, ott, ahol a ruha le 
volt szakítva. Kiálló tövén keskeny vércsik szaladt lefelé 
és elveszett az öltöny fekete ráncai közt.

Ilyen iszonyatot csak álmomban éreztem egyszer, 
hosszú évekkel ezelőtt. Mellettem Ostwald kapaszkodott 
belém, homlokáról patakzott a verejték.

A hulla szája félig nyitva volt és beleláttunk, mint 
vöröslő barlangba. Úgy tűnt föl, hogy valami finom, át­
tetsző gáz száll ki rajta, borzasztó rejtélyes és titkos fo­
lyamatok eredménye, melyek mélyen a mellkasban, vagy 
a hasban játszódnak le.

A végtagok az ajtóhoz voltak szijazva, a bal comb 
és lábszár elállt a testtől szabálytalanul. A másik két 
szeg rettenetesen rozsdás feje látszott itt; a térdet és 
combcsontot zúzták össze.

Megdermedve az iszonyattól, megmozdulni sem 
bírtam. Tekintetem azonban ellenállhatatlan kényszer­
nek engedve, a doktor homlokára meredt.

Itt kidomborodó erek és ráncok futottak össze és 
formálódtak egy emberi kézzé, mely fenyegetett kinyúj­
tott mutatóujjával. E kéz tenyerének közepét törte át az 
első szeg; feje ragyogott és tövén sugáralakban frecs- 
csent széjjel a vér.

Az orvos hosszú szökés haja mintha szennyes enyv- 
vel lett volna az ajtóhoz ragasztva és a fejet mint korona 
vette körül. Az egész test roppant súlya a szegeken nyu­
godott. Rettenetes volt nézni, hogy a homlok micsoda 
húzás alatt állott, csaknem megroppant és levált a ko­
ponyáról.

— Édes. szent Istenem 1 — tört ki Ostwal\ból a 
kiáltás és tekintetét nem tudta levenni a doktor hull* 
arcáról.

(Wein Whr.)

f
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Karácsonyi
vásár:

Ramona, báli ruhára.................................... 4.80
Tafftalin, hibátlan.................................... 3.30
Crepe de Chine.........................................6.80
Nyersselyem, valódi.................................... 5.20
Crepe georgette......................................... 9.—
Bemberg, uj minták.................................... 2.20
Cord bársony, Ia.........................................3.20
Nanszu, színes batiszt................................1.10
Kazán, finom gyapjú................................3.60
Divatos flanell..............................................1.32
Festő karton............................................—.88
Divatos mosó detain.................................. —.78
Vászon, vagy siffon.................................. —.69
Spárga futószőnyeg.................................... 2.20
Paplanlepedő vászon, 180 sz.........................3.30
Gyapjú sál, la..............................................2.98
Selyem sál.................................................. 2.08
Zefir, kitűnő mosó.....................................1.15
Angol ruhabársony.................................... 5.80
Batiszt siffon..............................................1.60
Tigris flanelltakaró.................................... 2.88

MARADÉKOK MINDEN CIKKBŐL 
MINDEN ELFOGADHATÓ ÁRBAN.

Béke áruház
Szent Anna ucca 2.

i Megérkeztek !
a karácsonyi vásárra a legszebb

KARÁCSONYI
NŐI KALAPVÁSÁR

mélvi n leszállítva ti ás 8 pengőtől 
legdivatosabb bársony és filc nagy 

választékban
Piac ucca 2,

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal >s
ajánlja saját készítésű

Állandó óriási választékban tartunk különféle futó­
kat, hencserátvelöket, ágy- és asztalterítőket, függö­
nyöket, takarókat, paplanokat, bútorszöveteket stb.

Horn és Erdélyi
szőnyegéruháza

Debrecen, Kossuth ucca 19, Csokonai színházzal szemben,
Szolid szabott árak. Szakszerű kiszolgálás.

Hasznos ajándék, — karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK
zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL ucca 9 82
NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁSI 

Magános darabok, maradékok leszállított áron I

özv. Kkli Józsefné

„DANIK)“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÚCZI JÁNOS.
Telefon:

Nappal: 3-22. tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbizáso at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utalhatnak.
Olcsó arak!

üedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

TE A RUM OK
likőrök, mindenféle pálinkák, konyak, faj- 
botok feltűnő olcsó árban szerezhetők be az

Első Szilágyság! Italkereskedésben
rum és likőrgyár

C? tu sm S» <> Mm.€5€3» seseímiM.

Füstölésre
kós*rhust vél átok.

WALDMANN figfffi

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

ezo,maira kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.
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Magy 
Karácsonyi Vásári

Karácsonyfadíszek.
Képeskönyvek. Mesekönyvek. Ifjúsági iratok, Útleírások és Kalandok. 
Diszművek. Imakönyvrek. Zsoltárok. Zeneművek es Karácsonyi zeneal­
bumok, stb. stb. Díszes francia és más levélpapírok. Szórakoztató 
társas- és gyermekjátékok. Építőkövek, toronykockák. „Mali-Jóngg kí­
nai társasjáték. Festőszekrények. Díszes asztali tentatartókészletek. író­
készletek. Arany töltőtollak. Emlékkönyvek. Levelezőlap albumok. Újévi
naptárak. His Master’s Voice, „Decca“, Columbia, asztali és táska 
gramofonok és gramofonlemezek. Karácsonyi es újévi képeslapok őiiasi

választékban

Hegedűs és Sándor rl.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofonkereskedésében

Ferenc József ut 34. szám, a főposta mellett. Telefon 54. szám. 
Takarékosság tagjai készpénzáron hitelbe vásárolhatnak!
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Hegedűs Ármin cég jelenti,
II hogy a Dégenfeld tér 10. szám alatt a volt Króh Vilmos cég főüzletének

helyiségében

szombat, vasárnap, hétfőn és kedden
négy napon át többféle árucikket

rendkívül olcsó árakon
hoz forgalomba.

Most mindenki jöjjön hozzám vásárolni!

A

❖

é

Filtex „SEVILLA“
pazar minták

2-98

Rózsás
flanell

•| -78

Tenisz flanell
métere ()9 fillér

Selyem harisnya
kis szövéshibával

Gyermek kötött 
mellény

Női kötött mellény Férfi kötött mellény Női téli harisnya

J *78 Q.98-tól ß.98-tól -y ,98-161 98 fillér

Zokni Férfi harisnya Divat nyakkendő Férfi ing 1 gallér Divat kemény gallér
()8 fillér l*18 38fi" 198,Ui 238ri"

2-98

és feljebb. és leljebb. és feljebb. hálóing 2 98 és feljebb 78 fillér

Gyapjú gyermek sapka GE-VI Hímzett női ing Színes nadrág és Tiszta selyem

J.38 selvemharisnya
Q .98 99 fillér szoknyacombiné

0.98
Divat mintás crepedechine

•r 98
és feljebb. O és feljebb. áL »)

I" frotir törülköző F utószőnyeg Zsebkendő
ajouros

Abrosz
(i szalvétával

Bélelt selyem 
nadrág

2*98 2-48 59 79 ,m lß.80 3.98

EoÜn szövet Jó szövet Finom angol zsánerű Női divat Női divatminden színben 140 cm. széles köpenyszövet mosó ruhák szövetruhák
3*18 3.98 (r98 .),98 14-80

Női télikabát Szőrme
bunda

Női divatkabát
szőrme imité gallér és kézelővel pazar kiállításban

39"60
ff

138- 49■80
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CIPŐK árusítását
tekintettel arra, hogy a házigazda Dégenfeld téri helyiségemben cipők ela­
dását ne n engedélyezte, azt Kossuth ucca Városház épület volt Tolike­
reskedelmi r. t. helyiségében hozom forgalomba. Cipők már 9.__ P-től.
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Rövidáru szaküzlet

•2*TV*NiUCCAJ1SZ;i(PÜSPÖKI PALOTA)
Az ujonuau uyiit fenti üzletünkben :

Választékunk : LEGPAZARe BB 
Minőségeink : LEGJOBBAK!
Araink: LEGOLCSÓBBAK!

Szíveskedjék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!
Előzékeny kiszolgálás!

* r er • er er

legolcsóbban

Széchenyi ucca 2., 
ref. Kistemplom mögött

szerezhetők be.
Karácsonyfadíszek, 

gyönyörű levélpapírok, nap­
tárak, ifjúsági iratok és 

képeskönyvek 
óriási választéka.

KT AÄÖHOmeriS» ra szóig 8-tth* fillér

Ks BOTSZERRE KÉT REGGELI LATBAN ZM-ENK 
KM, MINDEM TOVÁBBI »ló 5 FILLÉR. YASiA- 
KUlBB »ETCTFX SZEDBTT SZAVAS DUPLÁN SZA- 
MITTATNAK. —ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 5-12. SZÁMÚ TELEFONON. APU

„Barna álom”
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalában.

4162—a

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 14.

' 0506-a

Farsangban
férjhezmennének árvaleány 
nyolcezerrel, özvegyasszony 
tizennégyezerrel, testihibás 
gazdaleány nyolcvan holdas­
sal, hadiárvák, özvegyek 
földbirtokokkal, készpénzho­
zománnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses, Orosháza.

4350—

Uccai
szép szoba, konyhás pincla- 
kás kiadó. Garai ucca 6., el­
ső lakás. 9505 a

Modem
parkettes 1—2 uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Hatvan uc­
ca 13., I. emelet. 9454—c

Ház
öt szobás modern lakással, 
kerttel februárra kiadó. 
Tisztviselőtelep, Bornemisz- 
sza u. 6. 9450—d

Pinceszoba,
konyha uccai bejárattal, üz- 

I Jetnek vagy lakásnak 15-ére 
kiadó. Thaly Kálmán ucca 
4. 9449—d

Különbé járatú
bútorozott szoba fürdőszo­
bával, esetleg ellátással ki- 

1 adó. Simonffy u. 32., II.
■ cm. balra. 4156—b

Különbé járatú
bútorozott szobát keres kö­
zépkorú főtisztviselő. Cimet 
„Központban” jeligére a ki­
adóba. 4153—c

Kiadó
különbejáratu szoba bútor 
nélkül. Piac u. 58. sz., II. 
28. 9440—b

Kis
udvarra nyíló szoba kiadó. 
Zápolya ucca 15. 4173—a

Három
szoba, veranda, fürdőszobás 
lakás azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 9374—d

MERINO
POSZTÓ AR U HÁZ

KARÁCSONY ÜNNEPÉRE
vegyen szeretteinek szövetet ruhára, kosz­

tümre. Kedves meglepetést, tartós 
örömet szerez vele.

WWWW
A kiárusításoknál azt kell megvennie, ami ott megmaradt. 
Vásároljon nálunk. Gazdag raktárt, uj divatos mintákat, vá­
logatott finom anyagot talál és meg fogja állapítani, hogy 

áraink is olcsóak.

Mindennemű férfi és női gyapjúszövetek és hozzávalók,

Csinosan
bútorozott szoba egy-két 
egyén részére kiadó. Püs­
pöki palota, I. 3á. 4145—d

5 szobás
lakás kiadó minden komfort­
tal ellátva május 1-re. Ki­
rály u. 5. 4119—c

Cserépkályhás
uccai bútorozott szoba tiszt­
viselő urhölgynek kiadó. — 
Megnézhető d. u. 1—3 kö­
zött. Lorántffy 42., balra.

4122—c

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4165a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt különálló házban 
2 szobás, konyha, nyitott 
veramjás lakás szivattyús 
kuttal, 1 hold föld lugasos 
szőlővel. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth uccán.

4167—a

Saját készítésű

mosőszarvasbőr és antilop­

minden szin és kivitelben
»© SBsímemelÁ**
Debrecen, Piac ucca 14.

Rendkívül olcsón
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR ban vásárolhat Széchenyi u 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

VI
BAGI LAJOS

rövidáru üzletében
BATTHYÁNY U. 6, SZ.

Leszállított szenzációs olcsó árak csak december 31-ig. 
Kérem kirakati áraimat figye’emmel kísérni.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓR ! FŐKlADÖRrTA*
VALÓNKBAN : FERENC JÓZSEF CT PLAC UCCA.) 49. 
VÁM, F1ÓKKIADÓI11VA ' ÁLUNKBAN SZ ÉCHENTl 

V C.A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
kÖNTVKEHKSHKDK' ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

1ATT ÉS A „MARG1T“-fCRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

81

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146—d

Különbejártatu
bútorozott szoba január 1-re 
kiadó. Kossuth ucca 58.

4177—d

Bútorozott
szoba teljesen különbejárat- 
tal kiadó. Füvészkert ucca 
12., II. 9469—b

3 szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó irodának, esetleg or­
vosi rendelőnek is alkalmas. 
Hatvan ucca 64. szám.

9461—d

Két szoba,
konyha kiadó 1-ére. Scharf, 
József királyi herceg 30.

9504 -a

Gyermekszerető
leány, hat és másféléves 
fiukhoz, ki házi munkában 
is segédkezik, felvétetik. 
Miklós u. 29., Csengeti.

9476—a

Kifutófiu
vagy leány azonnal felvéte­
tik. Fischer, püspöki palota.

9450 -a

Egy
szoba, konyha bútorral vagy 
anélkül kiadó. Vargakert, 
Délisor 19. 9471—b

Kiadó
egy szoba, konyha január 
1-ére. Kar u. 7. 94 4 a

Piac 10.
háromszobás uccai, három 
szobás udvari komfortos la- , Szabó Kálmán u 
kás lifthasználattal kiadó.

9507 —b

Fa- és szénügynök
felvétetik. Kalória fatelep, 

4141—b

3 szoba,
fürdőszobi emeleten, 2 szo­
ba, konyha uccai, mellákne- 
lyiséggel, irodának alkalma?, 
azonnal kiadó. Széchenyi u. 
23. 916" -b

Felvétetik
Ijó bizonyítvánnyal perfekt 

íliül j fözőnö január 1-re. Felvilá- 
1 gositást ad házfelügyelő, Si- 

i*J| 1 monffy u. 13. 9318—d
, RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Egy
szoba, nagy előszoba, kony­
ha, speiz 1-re kiadó. Csapó 
94. sz. 9 f >6- -a

Hetes
felvétetik Terner lisztüzlet­
ben, Burgundia 1. 9442—-b

Deutsches
Fräulein wird zu einem 5 
jährigen Mädchen ihr so­
fortigen Eintritt gesucht. 
Adresse bei der 
tration.

Kiadó
azonnalra korcsmaüzlethe­
lyiség lakással Bihari tele­
pen. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

4166—a

Hatvan ucca
egész elején üzlethelyisé a 

A 1 - tin's- berendezéssel átadó. Cim a 
9 168 -b kiadóban. 9462—-a
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Farkaskutya *
3 éves eladó. Poroszlay ut! J 
77. 4066—c

Üzlethelyiség
világos, modern, kiadó azon­
nal. Szent Anna ucca 29.

4061—c

Vendéglő
forgalmas helyen egy jó me- 
netelü vendéglő kaucióval 
rendelkező egyénnek per­
centre vagy bérbe kiadó. — 
Cim a kiadóban. 9443—-c

Üzlethelyiség
Hatvan u. 15. február 1-re 
kiadó. 4151—d

Kis
és nagy üzlethelyiségek ki­
adók. Király u. 5. 4120—c

Biztos
megélhetés! Régi jómenete- 
lü étkezde és kávécsarnok 
belvárosban eladó. Vendég­
lősöknek igen előnyös. Cim 
a kiadóban. 4029—c

CSERÉPKALYHAS
egy szoba, konvhás, vagy 
egy szoba, előszobái lakást 
keresek, Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság
kiadóhivatalába leadni.

3749—bimmwmw
Búzát

kiseub tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisz'vz 
let 5066—d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

400 éves
vallási tárgyú latin nyelvű 
kutyabörbe kötött könyv 
hozzáértőnek eladó. Szent 
Anna u. 55., d. u. 4 5 óra
között. 4142-d

Egy
jókarban levő rövid zongora 
eladó. Csapó ucca 58. 9418d

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakban, cso­
magja reklámárban P 1.60 
Piac u. 64., trafikban. 9421d’

Légelzárózsinór,
Tundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés lcgolcsób a 

Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1531—d

Porosz kőszén,
elsőrendű, legjobb minősé­
gű, valamint kétféle magyar 
kőszén, salakmentes, 3.60 
fillér mázsája, 50 kg-os zsá­
kokban házhoz szállítja Ja- 
kobovits Henrik szénkeres- t 
kedő. Piac ucca 47. sz. Tele- v 
fon 604. 9335—d v

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret- k 
ben kapható. Lusztig aszta- a 
los, Eötvös ucca 87. 692—d I

Gyermekkocsi, *
lakkozott, alig használt, na- 1 
gyón jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. k 
sz- 8627—di

FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN10 SZAVAS APflOHlRDLTES CQ

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában. Piac
ucca 49. szám: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchényi u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FURDo pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE. MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-kiilön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi- 
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 9005—d

Martinkni
óbor 10 1. vételnél 80 fillér, 
kedvezményes árban kapha­
tó. Csapó ucca 49. 4123—b

Füzöüzemben 
egészségügyi haskötőket, 
melltartókat, harisnyatartő-

tan szerezhet 
keztyüüzem,

58. szám.

legolcsóbb 
be. Fiiző- 
Kossuth u. 

3229—d

Ujiétai
ésii ó és ui homoki 
ható literenként is 
1. Széchenyi ucca 

4124 -d

Keztyük
átalakítását, javítását, festő­
iét. tisztítását, mosását, — 
ízüstridikülök bélelését, ci- 
?arettatárcára. órákra, ké- 
ekre, kulcsokra védőtoko- 

<at legolcsóbb árban sze- 
ezhet: be. Keztyti- és füző- 
izem, Kossuth ucca 58.

3299... d

Bor,
saját termésű édes rizling 
liter 1.20, nemes kadarka
pengő. Méliusztér 3. 4171b cen

Eladó
szépen beszáritott komló to­
boz 150 q-ig. Józsa, Deák 
ut 12. 4163—a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre- 

Hatvan u. 15. 1824-d

Csinos
modern ebédlő lámpa olcsón 
eladó. Szent Anna u. 64.

4180—b

Szőrmével
bélelt rövid férfi kabát, ko­
csitakaró eladók. Péterfia 6, 
hátul az udvarban. 4177—a

Saját termésű
ujiétai óboraim 80 fillérért 
árusítom. Arany János uc­
ca 19. sz. 2031—a

Eladó
3 darab könnyű zsíros malac. 
Csokonai 22. 4189—b

Miniszteri
rendelet szerint kerékpár zo­
mánctáblát 1.10 pengőért 
szállít Pauló vésnök, — 
Batthyány u. 22. 9448—d

Hadházi
ucca 7. számú nagyteikü ház 
öt lakással tizenöte/enyol.'.- 
száz pengőért eladó. 9467b

Onossay ucca
17. sz. ház, üzlethelyiség, 
pék sütöde és 2 lakással, to­
vábbá nagy telekkel kedve­
ző fizetési feltételek mellett 
eladó. Érdeklődni tulajdo­
nosnál, a Tiszántúli Mező­
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4097—d

Uj bor
64—1.20, egri vörös 1.80, 
Furmint 1.80, Glück, Péter­
fia. 4181—d

Eladó
szép Mogyoróssy 
és jókarban levő 
hajtány. Teleki u.

cimbalom 
gyermek- 
32. 9477a

Uj bor,
édes, literenként kapható. 
Hajnal u. 27., keresztépület.

4174—b

Buzr,kenyérliszt 
fillér. Elsőrendű István- 

ilmi cukrász nullás és 
.ztaliszt, friss tengeriliszt, 
íznóöléshez fűszeráruk — 
[olcsóbban Horváth, De- 
nfekl-tér, Sas ucca sarok.

9360—d

ABRONCSVAS 
apirbálákról) eladó. Piac 
:a 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
Gyermekhnjtány,

rakocsi és sok gyermek­
ek eladó. József kir. her- 
; u. 34. 9180—d

Hócipőt,
sárcipőt, varrógépet, kerék­
párt, gramofont szakszerűen 
jótállással javítanak Molnár 
Testvérek., 9470—d

Eladó
Boldogfalva 2. és Török Bá­
lint ucca 12. számú jól jöve­
delmező sarokház, felerész­
ben adómentes. 9473—b

Cipőüzletemben
eladásra kerülnek férfi, női 
és gyermekcipők, valamint 
vadász és mérték cipők olcsó 
árban. Fischer, püspöki pa­
lota. 9459—a

Hat darab csillár
kovácsolt vasból, művészi 
munka, jutányosán eladó. — 
Kontsek, Kossuth ucca 15.

2030—d

Eladók
cipók,

. Szent Anna 22. Di­
án. 9447—d

Varrógépek,
írok és gramofonok 

áron kaphatók. — 
lt varrógépeket ve- 
lllenbogen. Simonffy 

9444—d

4.,

Férfi télikabát
I alakra eladó. Miklós 
földszint. 9451 —b

Börvarrógép, | Hegyaljai,
egy balkaros, es egy sima kézzel szedett téli alma kap- 
Apaffy ucca 20. szám alatt ható a déli órákban: Szé- 
eladó. Udvarban balra, 3-ik chenyí ucca 18., keresztépü- 
flít6. 4001—d let. 9445 -b

Bor,
saját termésű, igen jó, lite­
renként kapható. Farkas, 
Rákóczi 9. 9435—c

Csizma, ,
39-es, fekete, uj, olcsón el­
adó. ugyanott lendamaszt 
uzsonnás terítő eladó. Cim a 
kiadóban. 4152—b

Férfi
télikabát, frakk, zsakett, 
tükrök,antik bútorok, köny­
vek eladók. Szent Anna 34.

4139—b

Eladó
Hajdumegye 12.000 lakos­
ságú nagyközsége főterén 
egy adómentes sarokház, 
kedvező fizetési feltételek­
kel. Jelenleg vegyeskereske­
dés van egy helyiségben, 
melynek berendezése is át­
adó, áru nélkül, lakáson kí­
vül több uccai helyiség 
kiadható, esetleg haszonbér­
be is kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 4175—b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett részletfizetésre. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 4169—a

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Eladó
adómentes ház Vilmos lak­
tanyával szemben, városi 
kislakások mellett, mely áll 
3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 
jóvizü kút, villany bevezet­
ve, 300 négyszögöl. Villa­
mos megállónál. Csapó ucca 
3. 4065—c

'vl4
Borbélysegéd,

idősebb, jobb üzletbe kisegí­
tést elfogad, azonnal belép­
het helyben vagy vidéken. 
Cim: Kolosvári Ferenc, Dé­
vai u. 10. Debrecen. 4172-a

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, pontosan Zöldfa ucca 
3. szám alatt. 9010—d

Ingyen kap
egy cukrászsüteményt, ha 
10 darabot vásárol a Farkas 
cukrászdában, Hatvan u. 6.

9472—a
Párisi

rendszerű szépslgápolás 
,,Terka” kozmetikai intézet­
ben, Piac 72., I. e. 9463—b

Lisztek legjobb minőségben
mindenféle darák, korpa leg­
olcsóbb árban házhoz szál­
lítva kapható Weissbrunnál, 
Nyugati ucca 42., huszár­
laktanyával szemben. 9474b

Vízvezeték
és fűtési szerelőmester: 
Weinberger László, Széche­
nyi u. 1. 9475—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495 -d

Minden
huszadik előjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hirlapiro- 
dában. Varga ucca 27. sz. 
alatt. 8952—d

Elhelyezkedést
keres szolid izr. nősember a 
kereskedelem bármilyen ágá­
ban, lehetőleg mint helyi, 
vagy vidéki akvirálásra. — 
Szives megkeresést a kiadó­
ba kérem ,,Agilis" jeligére.

9320—d

Német-francia
Itanárnőnél alapos nyelvokta­
tás, magánvizsgákra ered­
ményes előkészités, korrepe­
tálás. Piac u. 79., II. em.

4069—b

KÖNYVELŐ, 
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást váltsd. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794—d

Karácsony
első napján estétől reggelig 
tartó táncmulatság lesz a 
Gazduram csárdában, Hosz- 
zupályi kövesutnál. 4134-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824-d

Boldogkevtben
Borsovay ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított 2 
szoba, előszoba, konyhás, tá­
gas laképület a hozzá tarto­
zó cca 380 öl telekkel, gyü­
mölcsössel azonnali beköltö­
zés mellett eladó. Felviiágo- 
sitást ad a Tiszántúli Mező­
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4095—d

Eladó
azonnal beköltözhető csalá­
di ház, jóvizü kuttal, ba­
romfi- és disznóóllal, egy 
szoba, konyha, speiz, villany 
bevezetve. Ára: 3206 pengő. 
2200 P-vel átvehető. Katz- 
telep, Cserei u. 4. 4224-b

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre, 
betétekre magas kamatot ad 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok. 4168a

V adászkezty ükét
speciális kiáliitásban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
cgolcsóbb árban áruéit Kez- 
yüüzem, Kossuth ucca 58. 

Keiesztépület. 3228-d

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Halló! Halló!
Alma, karácsonyi ajándék, 
erdélyi fajalmák olcsón. — 
Kossuth u. 42. 4159—b

Borpincészet megnyílt
József kir. herceg ucca 35. 
Csakis uradalmi borok. Igen 
olcsó beszerzési forrás, nagy 
választék. Italmérők, ven­
déglősök ármérséklést kap­
nak. 9437—d

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészités. 
korrepetálás. Piac u. 72., II. 
em. 4069—b

Husfüstölést
elfogad Bikfalvy, Péterfia 
u. 54. Ugyanott kapható 
sertés- és marhabelek.

3999—d

Nagytakarításra,
nagymosásra, parkett rend­
behozására házakhoz ajánl­
kozom nehéz anyagi viszo­
nyok miatt olcsóért. Móric 
ucca 18. Uccai lakás. 4127-b

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
tyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378— d

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut Hir­
lapiroda. Varga ucca 27.

8951 - d

Brenabor
csukott kis autó, alig hasz­
nált, feltűnően olcsó árban 
eladó. Értekezhetni Első 
Szilágyságban, Csapó ucca 
7. 9344—d

Nyomatott Hegedűi é. Síedor irodalmi éi .yomdai ránrénytínaiíg LSnyvnyomdájában, Debre
een, Piac uaaa 48. «sím.


